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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A hármas kistüköré.

A levegő.
Tükröt akarunk adni . . . Tiszta, vilá­

gos tükröt arról, hogy milyen Zalaeger­
szegen a levegő, életünknek, tuberkulózis­
tól fenyegetett tüdőnknek eme nélkülöz­
hetetlen szükséglete. S tagadhatlanul 
merész vállalkozásnak tartjuk magunk is, 
hogy tiszta képét adjuk a zalaegerszegi 
levegőnek, melynek tisztátalansága egye­
nesen merénylet a mindenkori tüdők ellen.

A levegő összetétele a kémia analizése 
szerint NO3. Aki a tiszta levegőben ennél 
több vegyi alkatrészt mutat ki, az csal, 
vagy legalább is hamisított levegőt vegye- 
lemzett. S mi mégis hajlandók vagyunk 
belemenni annak a bizonyításába, hogy 
a zalaegerszegi levegőben legalább is 
x + 1 másnemű alkatrészt fedezhetne fel 
valami unatkozó kémikus.

Menjünk végig a zalaegerszegi piacon. 
Robogó kocsik porában a mázmák, a piac 
rothadt hulladékainak milliónyi veszélyes 
mikrobája veti magát védtelen tüdo'nkre. 
Az utcák ablakaiból szende szobalányok 
rázzák orrunkba a minden képzeletet meg­
haladó tartalmú portörlők szennyét. A 
gyakori északi szél kavargó hullámai egy­
esapásra fazekas műhelyekké alakítják 
át tüdőnk cavernáit. A minden ellenőrzés 
nélkül rohadó halmokká varázsolt szemét- 
tarlók bűzhödt anyagát nappal szállítják 
végig a város utcáin, nagy örömére a 
nemes illatokhoz szokott orrunknak. A 
járdákat seprés előtt felöntöztetik, nehogy 
a kötelező sepréssel egyetlenegy por­
szemet is el lehessen róla távolítani s 
nehogy a jámbor járókelő valahogyan 
száraz lábbal legyen képes az utca porát 
élvezni . . .

Szóval Zalaegerszegen igazán nem fizetné 
ki magát a levegőből élés : ilyen hitvány 
táplálék csakugyan nem volna alkalmas 
arra, hogy kövérek legyünk tőle. S mégis 
jónak kell tartanunk, hiszen annyian és 
oly régen megvannak vele elégedve és 
bizonyára a város érdekei ellen való 
merényletnek tartanák, ha az ólai polgá­
rok utcái is kapnának egy kis Öntözést. 
Mert hát ott is csak egerszegi levegő

Amiből élünk.
van. Persze, akkor kevés lenne az az 
egyetlen öntöző kocsi, az a piros és rit­
kán látott. így elég . . . Ha nem volna 
elég, bizonyosan követelnék, hogy többet 
szerezzen be a város.

. . . Hanem azért egyre mégis alkal­
mas a mi levegőnk . . . Vájjon mibe 
kiáltanék bele mi az ilyen sirámokat, 
mibe zokognék bele a közegészség hiányait, 
ha nem a puszta levegőbe.

S ha csak errevaló, igazán nem érde­
mes pormentesíteni!

A vi*.
A levegő után igazán nem mérnök a 

zalaegerszegi viz vegyelemzését olyan em­
berre bízni, akinek aztán muszáj a vegye- 
lemzett vízből inni. — Mert viz az van nálunk. 
Nemcsak az utca soha ki nem száradó 
pocsétáiban, van a kutakban is. Sót van 
a városnak egy olyan része, ahol mint 
Mózes a sziklából, egy földbe szúrt pálcá­
val is vizet fakaszthatunk. Van viz a házak 
falában kiirthatatlan, sőt direkt tüdőre 
veszélyes mennyiségben. Van viz a borban. 
Sőt koponyákban is van viz . . . De ivó­
víz, egészséges, jó ivóvíz, amelyik a napi 
munkában tikkadt szervezetre iiditőleg hat, 
olyan viz csak imitt-amott van Zalaeger­
szegen, úgyhogy ha szójátékot akarnánk 
elkövetni, lehetetlen volna meg nem álla­
pítani, hogy e tekintetben csakugyan kint 
vagyunk a vízből.

Nem akarunk statisztikázni, nem akarunk 
az egerszegi ivó- és foként az egerszegi 
talajvíz áldozataival hatni, de azt igazán 
a leglehetetlenebb állapotnak tartjuk, hogy 
az ember, a polgár, az adófizető ily meg­
botránkoztató módon legyen ellátva vízzel. 
Az idegenek úgyis csak megkóstolják vi­
zünket s aztán — ásványvizet isznak. 
Nekünk árt, benszülötteknek s igazán nem 

I indoka a tarthatatlan állapotoknak, hogy 
a vizünk egy fokon áll a levegőnkkel.

Persze itt, a jóbor hazájában nem fontos 
a viz, pedig a köztisztaságnak a szappannál 
is fontosabb kellékét tiszteljük benne. 

Vagy Zalaegerszegen ez sem fontos?

A hús.
A bus rendes előforduló helyeire kel­

lene vezetnünk a nyájas olvasót. El kellene 
vezetni a vágóhídra, a piacra és a mészár­
székekbe . . .

Nem tesszük. Nézze meg mindenki 
maga. Lássa meg a primitiv közegészségi 
szempontokon kacagó vágóhidunkat, nézze 
meg a porfürdőben, mi az más piaci bacillus- 
halmazban, nyílt sátrakban el árusításra 
kerülő s eladáskor finom nyomdafestéken, 
piszkos papírba csomagolt bust és azután 
csapjon fel egész nyugodtan — vegetáriá­
nusnak. Ott nem nézik, hogy az ember 
elvből, vagy undorból lépett-e közéjük . . .

Vágóhídiulk egyszerűen dögleletes bűz­
fészek, melyhez képest egy fekália — telep 
valóságos parfőmgyár. Nem szólva arról, 
hogy a Zala felső folyásánál düledezvéu, 
veszélyezteti a levezetett szennyel az egész 
város egészségét s hogy már régen újat 
kellett volna helyette építeni, valóban 
megbotránkoztatónak kell kijelentenünk 
azt, hogy a bűzös váladékok szaganak, a 
kifejtett hús pórusaiba egész napon át 
alkalmuk van beleülepedni.

3 elvégre ennél a kérdésnél nem lehet 
demokratáskodni azzal, bogy bust úgyis 
csak a gazdagok esznek s igy a nagy­
tömegű szegények egészségét nem fenye­
geti veszedelem. A szegény husévő gazda­
gokra is gondolhatunk egy keveset. S a 
vágóhíd az a pont, ahol a vágóhídi bűzzel 
fertőzött levegő s az ugyancsak vágóhídi 
eredetű szennyekkel illetett Zalüviz élvezői. 
szegények, gazdagok, városi képviselők és 
koldusok egyérdekünek vallhatják magu­
kat egymással, sőt — magával a köz­
érdekkel is.

Nem szeretnek azt hinni, hogy talán 
éppen ez utóbbi szempont akadályozza 
meg, hogy a kormány által annyiszor 
sürgetett vágóhíd felépüljön . . .

Persze a hús . . . Milyen szerencsé­
sek azok, akiknek szegénysége nem en­
gedi, hogy vele az egészségüket veszélyez­
tessék.
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A közigazgatási bizottság ülése. Zala-
vármegye közigazgatási bizottsága mult 
kedden tartotta meg április havi rendes 
ülését, Dr Bal ás Béla főispán elnöklete 
alatt, ki erre az egy napra, megszakítva 
Pesti tartózkodását, hazautazott.

A bizottság ülése a szokott tárgyilagos 
szürkeségben zajlott le, ha ugyan szabad 
az egyhangú referádákbol allo ölesre ezt 
a kifejezést alkalmazni.

A bizottság tagjai közül jelenvoltak . 
Gróf Batthyány József, Bosnyák Géza, 
Cserfán Károly, Jíertelendy Ferenc, Koller 
István, Nagy László, Dr. Darányi Ferenc, 
Vizlendvay Sándor és Array Lajos alispán 
mellett az egész előadói kar.

Az alispáni, közegészségügyi, állatorvosi, 
tanügyi, börtönügyi, ügyforgalmi stb. 
jelentéseket, melyek a vármegyei köz- 
igazgatás rendes menetéről tesznek tanú­
ságot, egyhangúlag elfogadta a bizottság, 
mely ezután az ügykörébe tartozó felebbe- 
zéseket, fegyelmiket és folyó ügyeket 
intézte el.

Az ülésnek igazán nem volt említésre 
méltó pontja, ha csak az egyes jelentések­
hez való hozzászólással ismétlésekbe nem 
akarunk botlani. Legfeljebb, ha azt említ­
jük meg, hogy a zalaegerszegi rendőrségi 
fogházat orvosi vélemény alapján hasz­
nálhatatlannak deklarálták. De ez még 
nem jelent a foglyokra semmit, mert azért 
állandóan használják . . .

Az ülést különben társasebéd követte 
a Bárányban.

bírósági területeknek két, vagy több körre fel­
osztását rendelheti el. Mindegyik kör főhelyén 
a járásbíróság egyik bírói tagja az előre meg­
határozott és közzétett időben törv'nynapokat 
tart. A törvénynapon teljesítendő biroi cselek­
ményeket az igazságügyminiszter rendeletéi 
állapítják meg. A törvénynapok coljára szük­
séges helyiségekről, világításról és fűtésről a 
község gondoskodik.“

1 az eljárást jellemzi, különösen az alperesek 
i igyekeztek kihasználni. Néha valóságos vtrtu- 
' ózitásba vitték ezt, valóságos faji karakter ez, 

mint a szalmaláng és n ,,honh»izah-ág .
Már most nem kézenfekvő-e, hogy az ilyen 

! előre meghatározott és közzétett időben 
I megtartott törvénynapokra: tiszt a lesz az al- 
! peresektől az a köri tőhely, ahol a biró meg- 
j jelenik. Tömj- nfüst lesz mindegyiknek, aki

így szól a törvény. Sajnos, hogy csak kijelen- úgy aejti, hogy a falubelijével számolni vaiója
, * . , i 1 _lolzALri'Al nőm tu n i. !.■

UA „vándorhiróság
Az uj polgári perrendtartás 1914. évi szep­

tember hó 1-én lép életbe. Az életbeléptetésről ■ 
szóló törvény egyik szakasza egy uj intéz- | 
ményt létesített : a vándorbiróságot.

Ugyanis: ,,az igazságügyminiszter a járás- 1

tést tesz, elvet statuál, de részletében az elv 
keresztülviteléről nem intézkedik ; ezt a minisz­
teri rendeletnek tartják fenn. És okulva annyi 
példán és tapasztalaton, tartani lehet tőlo, hogy 
csak elvi kijelentés marad ez az újítás, vagy 
ha gyakorlatilag meg is valósul, nem lesz az 
az eredménye, amit a gyorsaság és olcsóság 
kettős következménye mellett, alapos és jó 
igazságszolgáltatástól várhatunk.

Különösen homályos az a kijelentés, hogy a 
,,törvénynapon teljesítendő bírói cselekményeket j 
az igazságügyminiszter rendelettel állapítja meg‘‘, i 
mert birói cselekményt képez a tanúkihallgatás, 
a szemle is, amint birói cselekmény is kellene, 
hogy legyen első sorban, az Ítélkezés.

Megvalljuk, jobb szerettük volna, ha kifeje- ' 
zetten, azt mondta volna már a törvény, hogy j 
minden birói cselekményt végez a birói tag a 
törvénynapon. Korántsem lett volna felesleges, 
vagy éppen szósza pori tás számba menő, hiszen , 
a jogvita gyors, olcsó eldöntése lehet c élj a a 
jó igazságszolgáltatásnak általában és minden 
olyan eljárási módnak, amely egyszerűsítést 
is jelent. Ezért hisszük, hogy ez a birói cselek­
mény első sorban az Ítélkezésre, az Ítélethoza­
talra vonatkozik.

De még igy is, ezt fogadva cl alapul, nem 
kell hozzá praemeditált pesszimimus, csak a 
tapasztalatokon való okulás, hogy a vándorbiró- 
sági intézmény felállításától valami sikeres ered­
ményt re várjunk. Ismerjük az eljárások közfv az 
egyezségi eljárást és a fizetési meghagyásról 
szóló intézkedés eredményeit. Bizony-bizony 
sikertelen volt a kísérletezés számba menő 
törvényalkotás.

És azt is megállapíthatjuk, hogy nem csupán 
az eljárás nehézkessége, formalizmusa volt ennek 
az oka, hanem egy lényegesei)!) körülmény: a 
magyar nép nem ismerése.

Azt a lasssu, ődöngésszerü cimmogást, amely

van ; a más faluban lakókról nem is szói útik, 
hiszen szóval előterjesztett kereset folytán azon­
nali megjelenésre megidézett fabibelit sem leli • 
előkeriteui, mert lesz esze, hogy legalább a 
határból kimenjen. Hát még más falubelit?!

És mi lesz az eredmény ? Uj idézés, esetleg 
a birói székhelyre, tehát messzebb időpontra és 
uj költség. Hát még ha bizonyítás felvételér- 
kerül a sor! Tanuk, szakértők megidézésére! 
el sem képzelhető, hogy a felperes kéznél tartja 
ezeket és hogy jogvita, a per eldöntő legyen. 
Emlékszünk reá, hogy a sommás eljárásban is 
volt egy olyan szakasz, amely felhívja, a feleket, 
hogy bizonyítékaikat, köztük a tanukat is 
magukkal hozhatják és nagyon jól tudjuk, li >gy 
hányan fogadták meg ezt.

De feltéve, hogy minden perrendszerü és 
bizonyításra alkalmas személy és anyag ,,tálalva“ 
volna a törvénynapokra : csak ismerni kell a 
magyar parasztot, aki jussát nem hagyja és aki 
bizalmatlan minden hivatalos személlyel szem­
ben. Alig képzelhető el, hogy hivatásos jog­
védőt, ügyvédet ne kérjen (s ehhez joga van) 
és ha a halasztás költségei ezért őt is terhelik : 
élni, fog vele, csakhogy később fizessen, ha 
egyáltalán fizetni akar.

íme: az olcsóság és a gyorsaság csődöt 
mond. Az alaposságról ne essék szó. Aki valaha 
tumultusban tárgyalt és a felügyeleti hatóság 
észrevételezésétől tartva, igyekezett minél többet 
produkálni, nagyon jól tudja, hogy mit jelent 
ez. Kötél, ideg és vasmarok kel! hozzá. Már 
pedig ezek még most nem minősítési kellékek 
a birói tisztséghez.

Mi tehát a vándorhiróság intézménye fel­
állításának várható eredménye? Bizony-bizony 
nem tudnék megmondani. Lehet, hogy a törvény- 
alkotók sem, csak majd akkor, amikor újí t 
kell novellázni, tákolni, toldozui-foitozni, pótolni, 
kiegészíteni, vagy elejteni, mint annyi kísér-

Az öreg Budai.
Budai ur kényelmesen elhelyezkedett a kupé­

ban. Bőröndjét felrakta a hálóba, szépen, 
gondosan elhelyezte a kalapját, kikereste a 
nagykabátja valamelyik zsebéből az utazó 
sipkáját, egyet-kettőt rázott rajta, hogy ki­
simuljanak a ráncok, a fejére tette és végre 
leült. A legjobb helyre ült, a sarokba az ablak 
mellé és szinte kéjesen fúrta magát be a bőr- 
mélyedésbe. Budai urnák elvei voltak, amennyire 
az ilyen Budai uraknak elveik vannak s ezek 
közé tartozott az egészségi főelv, hogy az 
ember a vonaton mindig a vonat mentének 
irányában üljön.

Eközben a vonat lassan kifutott a pálya­
udvarból, az ablak mellett először lassan, aztán 
fokozódó gyorsasággal tűntek tova házak, 
lámpák, emberek, majd mikor egészen kijutott 
a városból, teljes gőzzel falta a kilométereket. 
A fény, amely eddig kintről még belopódzott 
a kocsiba, most már egészen eltűnt és csak 
egy nyomorult m. á. v. gázlámpa világította 
be a fülkét és Budai urat.

Budai ur nem volt valami feltűnő férfiszépség 
vagy pláne Adonisz. Nem is volt olyan elegáns 
mint egy skót lord. Nem, Budai ur csak egy

egészen egyszerű ötvenéves polgárember volt, 
olyan arccal, mint amilyen az egészen egyszerű 
polgárembereknek lenni szokott, nem is Pesten, 
hanem Budán. Jó, becsületes vonásokkal, nagy 
bajusszal és igazán mindennnel, ami rendszerint 
egy ilyen archoz tartozik.

Ahelyett azonban, mint ahogy egy ilyen 
rendes emberhez illenék ez az ur éjszakai 
nyugalomra készült volna, ahelyett Budai ur 
elgondolkozni látszott. Keresztbe rakta a lábait 
és az orrát az ablaküveghez nyomva ki bámult 
az éjszakába. Az ablak homályos lett, letörölte. 
Mikor megint párás és homályos lett Budai ur 
elgondolkozva felemelte a mutató ujját és ráírta 
az ablaküvegre: Vilma.

Vilma volt Budai ur felesége és Vilma volt 
az a nő, aki miatt Budai uv most a vonaton 
ült és aki miatt otthagyta az üzletét, a vendég­
lőjét Budán, a régi jó törzsasztalt, meg mindent, 
amihez már jó pár éve szokva volt. Otthagyni 
mindent, minden kényelmet, melegséget amihez 
az ő teste szinte már hozzá nőtt, rettenetes 
tragédia volt az ő életében, ép olyan, mint az 
amelyik arra kényszeri tette, hogy most hideg 
és viharos éjszakán vonatra üljön és rohanjon 
neki az éjszakának.

Budai ur elhúzta a fejét az ablaktól és neki- 
támasztotta a bőrtámlának és gondolkozott,

gondolkozott erősen, kegyetlenül és látszott 
rajta, hogy sz-gény koponyájának rettenetes 
munka ez a fejtörés és egyúttal sirósan keserű 
is, mert szája szegletébe egy szomorú ránc 
húzódott.

— Mit csináljak, mit csináljak most, mikor 
kezdek már egészen öreg lenni és egészen 
nyugodt, akkor jön ez a tragédia, ez a borzaszt«) 
szerencsétlenség a meggyötört, öreg fejemre . . . 
Megszökik, megugrik, egy kölyök kel, egy 
huszonöt éves fráterrel, mert elkáLu’t a lakk 
cipőtől, a ruháitól, vagy mit tudom én mitől? 
Nem drága fiatal ur, azt az örömet nem fogom 
neked megszerezni, hogy az öledbe ültessem 
azt az alig busz esztendős asszonycsod.it. El­
veszem, visszaveszem, ha belepusztulok is. 
Vagy . . .

Budai ur dühösen nézett az ajtóra. A kalauz 
két hölgyet tessékelt he. No még csak ez 
kellett. ! Hát uem lehet már nyugodtan gondol­
kozni sem. Én különben is, próbálok aludni.

Végigm ülik az ülésen. A két hölgy elhelyez­
kedik! Egy ideig csend. A nők, mikor mii" 
azt hiszik, hogy a férfi alszik, halkan beszél­
getnek, a mely halkságot még tompít a kerekek 
kattogása.

— Te, ez a Budainé Utóvégre is aljasság. Jön 
ez a Budai, ellátja minden jóval és most . • •
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A gyermeknevelés 
legújabb módszere.

Megszívlelendő példával járt elől néhány 
4'városi gyermekbarát, akik azt kérték a fő­
városi tanácstól, engedjen át néhány hold terü­
lt a szabadban a gyermeknevelés céljaira.

, VV(51 van szó, hogy tanítók és óvónők veze-
mellett a szabadban játszhassanak a gyer­

kek. A terv készítői egy színész és két ujság- 
természetes tehát, hojjy a nevelés bizonyos 

-ztikus jelleggel karöltve magasabb, intel- 
ns szempontok szerint van ki tervezve. 

Mennyire könnyebb dolog vidéken megvaló- 
ri' < zt a tervet, ahol szabad tér bőven van 
. ybeli intelligenciának módja volna befolyni 
nevelés nagyfontossága kérdésébe. Közös 

n egállapodás, az eszmék tisztázása és az intel- 
;-ens, gondos nevelés, amely egy egész generá- 

u lendíthet egyszerre, bizonyár i van olyan 
i .„tus, mint a telivérek tenyésztése és a dolog 

. vjg úgy áll, hogy manapság bizony sokkal 
■ :il> embernek föl a feje a telivér paripák 
f. velési1, mint a gyermeknevelés miatt.

Kevés t m!*er hinné, hogy a gyermek fejlesz- 
’ vének abipe’ve micsoda. Az, hogy hagyják 
eeg a gyermeket a maga körében és a játékai­
nk társ: dal mában állítsák fel azokat az erkö’csi 
'*á 1 yok :t, amelyek leendő jellemét kialakít­
ók és azokat a szabadságokat, amelyek az 

u latos emb(ruél az élet szépségeit alkotják.
; Dtos ez az utóbbi azért, mert jellem csak 

zonyos szabad keretekben fejlődhetik, ahol a 
rmek saját Ítélőképességét tornáztathatja. A 
nneknek megvan a maga társadalma, amely­

ek szintén megvannak a maga megkötései, a 
tékroűtókkal, a kis szélhámossággal szemben 
t'ckens mutatott rá először regényeiben, hogy 
/ egész fiatal gyermek is kész embei, érzés- 
iágának ezért sokkal finomabban kell kezelni 
:ki rugóit, ép ezért fontos, hogy az inteliigeu-

közös megállapodásából származó, embei i 
/.ámítások szerint legjobban meggondolt mód­

szer alapján alakuljon ki a jövő geneiáció.
Mi kell egy ilyen gyermektelephez ? Először 

is sok levegő, mert ahhoz a klasszikus gondol-

imírkét év után. Hát jó, ha nem szereti. De 
De tisztelje a nevét. Borzasztó.

A másik asszony elgondolkozva válaszolta. 
— Mindenkinek joga van az élethez. Mikor 

z a Budai feleségül vett egy fiatal asszonyt 
:.veg fejjel, el lehetett ilyenre készülve. Mi van 

vénkor ? Vagy mi lesz ilyenkor ? Okvetlen 
egy erőszakos visszafordulás, visszanézés az el 
múlt felé, a fiatalság, a tavasz felé. Látod, 
hogy voltak szép órák, volt tavasz. De ha 
nem volt ebből semmi, mit ért az élet? . . • 
Egyszer egy intelligens nő megrázza a vállát, 
ösazeszoritja az öklét ... és itt van egy 
Budainé. Leszűrve mindent, ilyen tulajdonképen 
az élet etikettje.

Budai ur feleszmélt ... Hát ez az? Az 
ifjúság, a vér. Amit ő télve érzett az a \énség 
hajnala ? ! . . .

A vonat berobogott egy nagy állomásra. 
Budai látta, lv>gy a másik sínpáron rögtön 
indul egy vonat visszafelé. Felugrott, lakapta 
holmiját, jegyet váltott és fel szállott !,ria a 
másik vonatra . . .

Schild Márton.

kozásboz kezdünk visszatérni, nevezetesen, hogy 
az ép lélek és ép test teljes harmóniája nélkül 
nem ér semmit a tudás.

Itt a gyermek háborít hatatlanul élje a maga 
társadalmát, alkalma legyen a legeklatánsabb 
emberi dolgokban belekóstolni, lehessen Liró, 
védhessen gyengébbet, verekedhessen másokkal, 
ez az élet. Ha a gyermek komolyan veszi 
játékát, komolyan fogja venni az életei is. Ön­
érzetes, jogszerető emberek csakis ilyen társa- 
dalmacskából várhatók.

Ebben a keretben megtalálja majd a peda­
gógus tanár épugy a maga érvényesülését, 
mint ahogy hosszas magyarázat nélkül az orvos, 
de helye van az agrár embereknek is a munká­
ban, aki gyümölccsel látja el a telepet a 
filantróp suszternek, aki cipőt foltoz, vagy a 
kevésbhé filantróp suszter, akivel cipőt foltoz- 
tatnak. Nagyszerű dolog az is, mikor van 
hely, ahol fen tartás nélkül szaladgálhatnak 
mezítláb a gyerekek.

Ott, ahol van hozzávaló vezető, szlöjdmunká- 
val, apró művészeti pepecseléssel lehet fejlesz­
teni a gyermekek artiszt ikus érzéseit. Aki 
magáévá teszi a szép szeretetét a művészetben, 
az nem fogja megtagadhatni azt az életben 
sem és a jövő polgári osztály intelligenciája, 
már ismerhetni fogja az esztétikai erkölcs 
fogalmát.

De nemcsak a jövő intelligenciája szorul erre 
a nevelése. Általános a panasz, hogy mindenki 
tudományos pályákra tódul. A szabad termé­
szet keretében bizonyára sokan kapnának 
kedvet az agrikulturához, a munka szemlélete 
másrészt együtt fog járni a munka megbacsü- 
lésével.

Látnivaló, hogy mások azok a keretek, 
melyekben egy fővárosi gyermektelep mozog és 
mások a lehetőségek a vidéken. Tulajdonképen 
voltak és vannak gyermektelepek mais, melyeket 
ligák és egyesületek tartanak fenn, de termé­
szetesen az is, hogy más az, ha a közjótókony- 
ság jegyében tömegei látásról van szó, és más 
az, ha egyes községekben a saját gyermekeink 
sorsát intézzük. Amit a bürokratikus rendszei 
sohasem fog tudni elérni, a feltétlen szeletet 
jellegét, amely az alapítás gondolatától a ki­
vitel Üzletszerűségéig is sokat kopik, itt 
biztosítva láthatjuk.

A dolgot úgy lehetne fogalmazni, hogy itt 
nemcsak arról van szó, hogy szeretik a gyer­
mekeket, hanem, hogy szeretjük a gyermekim
két, ami bizony mégis csak a legnyomósabb 
indíték.

Hazánk a gyermekvédelem terén elismert 
tekintély Ny ugat-Európában. Ne álljunk meg a 
fele utón, fejlesszük tovább a dolgokat. Elvégre 
szép dolog a gyermekvédelem, dehát azért, meit 
gyámoltalan gyermeket védünk, ne feledkezzünk 
meg a saját gyermekeinkről sem és hozzunk 
értük áldozatokat. Akkor lehetséges lesz egy 
jó, egészséges, erkölcsöt generációt nevelni, ami 
ma annál nagyobb érték, mert nyugaton a 
dekadencia statisztikája nő. Amig ott siránkoz­
nak, mi dolgozunk !

Előre!

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva o légzőszervek 
mindennemű megbetegedés** ellen
tüdőbetegségek,

gégehurut, 
szamárhurut, 

gyermekek görvélykórja ellen. ,
y' Kapható mm den gyögysiertérban .vSí
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A vármegyei Gazda­
sági Egylet közgyűlése.

Elégtétel az alispánnak.
Zalavármegye Gazdasági Egyesülete múlt 

hétfőn tartotta meg ezévi rendes közgyűlését 
Hertelendy Ferenc főrendiházi tag elnöklete 
alatt. A közgyűlés melyet a vármegyei központi 
mezőgazdasági bizottság ülése előzött meg, a 
szokott érdeklődés mellett folyt le s nagy kár, 
hogy a benne felvett nagyobb jelentőségű 
ügyekre a hosszú számadások miatt kevés idő 
jutott.

A központi bizottság ülésén szintén Hertelendy 
Ferenc elnökölt. Ezen kerültek felülvizsgálat 
alá az 1912 évre vonatkozó zárszámadások és 
bizottsági jelentések, melyeket egyhangúlag 
tudomásul vettek.

Az ezévi állatdijazások a kormány által ado­
mányozott 3000 K felosztási tervezetét végleges 
és együttes átdolgozásra kiadták a gazdasági 
felügyelőnek s az egylet titkárának. E!határoz­
ták, hogy ez évben Alsóbogodon, Pacsán, Zala- 
szántón, Boksán és Bertákon fognak áliatdija- 
zásokat rendezni.

Az ebadó 1/1 részének állategészségügyi és 
mezőgazdasági célokra leendő felhasználása végett 
indított akciót— szabályrendelet jóváhagyásáig 
— függőben tartották s elintézték a bizottság 
hatáskörébe tartozó összes ügyeket.

Az egyesület közgyűlésén Dr Kardos Coelesztin 
zalavári kormányzó szólalt fel napirend előtt. 
Ismertette a vasmegyei lapoknak Árvay Lajos 
alispán elleni támadásait, melyben úgy melles­
leg a zalavármegyei gazdákat is rabszolga­
tartóknak minősítették. Egyik vasmegyei lap 
igy ir az ügyről:

„Cendörök hajtják a cselédeket. A vasmegyei 
földbirtokosok régóta panaszkodnak, hogy Zalá­
itól szabályszerűen fogadott cselédeiket a csend­
őrök visszahajtják a zalai határról. Egy vas­
megyei földbirtokos feljelentésére most kiderült, 
hogy Árvay Lajos zalamegyei alispán rendelet­
ben utasította közegeit, hogy a zalai cse.étiek­
nek idegen megyékbe való kivándorlását aka­
dályozzák meg. A vasmegyei alispán felszólam­
lására a zalamegyei alispáni hivatal kijelentette 
hogy az alispán bizalmas rendeletéről felvilágo­
sítást adni nem hajlandó, mire a vasmegyei 
alispán a belügyminiszterhez fordult a rendelet 
megsemmisítését kérve“.

A személyes támadó részeket feleslegesnek 
tartottuk ismertetni s magunk is tartozunk 
Árvay alispán ügybuzgóságának azzal, hogy 
a Gazdasági Egyesületnek azt a zajos éljenzés 
mellett hozott határozatát, melyben a vármegye 
mezőgazdasága érdekében történt eljárásért 
köszönetét szavaz az alispánnak s az idegen 
vármegye méltatlan támadásait elitéli és vissza­
utasítja, — magunk részéről a legmelegebben 
üdvözöljük.

A közgyűlés többi pontjai gyorsan kerültek 
egymásután tárgyalás alá. Az elnökválasztáson 
természetesen egyhangú lelkesedéssel újból 
Hertelendy Ferencet választották meg. A való­
ban rátermett s megyénknek egyik legnagyobb 
fiaként tisztelt elnök az óvációt hosszabb beszéd­
ben köszönte meg, melyben gazdasági életünk 
jövő feladatait vázolta nagy hatással.

Pénztárnokká a sok évi buzgó szolgálat után 
lemondott Fitos Márton helyébe egyhangúlag 
Marton László választatott meg.

A nagy és precíz munkát képező elnöki 
jelentést s az 1912 évi számadásokat elfogadták,

a - •
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az alapszabályokat az Omge egyöntetű mintája 
alapján átalakították, a cselédtörvény revíziója 
végett elhatározták, hogy a vármegye gazda- 
közönségéhez — ezúton is — felhívást intéz­
nek, hogy a törvény észlelt anomáliáit és hibáit 
jelentsék be közvetlenül a Gazdasági Egyesü­
lethez, hogy az ennek alapján egyöntetű elabo- 
rátumban kérhesse a törvény revízióját.

A közgyűlés legnagyobb jelentőségű tárg) a 
a Tapolcai Gazdakörnek lapunk múlt számában 
is ismertetett nagyszabású szociális akciójának 
és az ennek propagálására e hó 25-én Zala­
egerszegen tartandó kongresszusnak előkészítése 
volt. A kongresszus Hertelendy Ferenc elnök­
lete alatt a vármegyeház üléstermében lesz, a 
kivándorlás, tagosítás, munkásházak s főként a 
muukáshiány orvoslása képezi főtárgyait, az 
Omge Gazdaszövetség kiküldöttei mellett Hand- 
léry Gusztáv, Sárközy Viktor és mások lesznek 
előadói.

A közgyűlés délután félkettőkor ért véget.

Az „Erzsébet
Jegyzö-árvaház“.

Az özvegyek, árvák, elhagyottak gyámolitá- 
sára, segélyezésére hazánk kormánya vajmi 
keveset áldozhat, mert hiszen állami j ö vöd él­
ni ü n k legnagyobb részét az ágyuk torka, a 
hajókolosszusok gyomra elnyeli. így a jótékony­
ság gyakorlása társadalmi kötelességgé vált. 
Jószívű, önzetlen emberek kezdeményezésére és 
vezetése mellett úgyszólván naponként kelet­
keznek egyesületek, melyek az élet zajló hullá­
maival küzdő veszendő lelkek megmentését írják 
zászlójukra. Ezrekre és ezrekre megy a gyűjtő- 
ivek száma, mellyel ezen egyesületek a jótékony­
ság köteles adóját behajtják rajtunk. Különösen 
mi jegyzők vagyunk ilyen győjtőivekkel úgy­
szólván elárasztva. Mi gyűjtünk mindenkinek 
és minden címen. Ha gyűjtéseink eredményei 
nem világraszólók is, azért nyugodt tudattal 
mondhatjuk, hogy egy-egy parányi cseppel a mi 
fáradozásunk is enyhít a sorstól üldözöttek 
helyzetén.

Nekünk is vannak azonban árváink, nekünk 
is vannak özvegyeink, nézzük vájjon ki segit 
azokon, mely egyesület irta ezek segítésének 
jelszavát zászlójára. Bizony jó ideig a jegyzők 
árváiról és özvegyeiről a jó Istenen kivül senki 
sem gondoskodott és csak a közel múltban ala­
kult meg az „Erzsébet Jegyző-árvaház“, mely 
a jegyzőárvák és özvegyek segítését tűzte ki 
célul. Csak egy a baj. Az, hogy mi jegyzők 
szívesen gyűjtünk adományokat másoknak, 
mások érdekében, mások ügyében készségesen 
robotolunk, kilincselünk, de a saját ügyeinkkel 
nem sokat törődünk. Mástól pedig hiába várjuk 
és nem is kívánhatjuk érdekeink felkaro'ását.

Arra kérjük tehát az összes kartársakat, 
hogy az „Erzsébet Jegyző-árvaház“ részére a 
belügyi kormány által megengedett tagdíj és 
adománygyűjtést minden alkalommal viseljék 
szivükön és ragadjanak meg minden alkalmat, 
mely által az árvák egyesületét nemes célj i 
elérésében csak pár fillérre! is támogatni tudják. 
Nem akarjuk a gyűjtést i uiságia vinni, hiszen 
úgy is óriási eredményt érünk el, In csak a 
magunk hatáskörében gyűjtünk pár fillér;, ha 
a „Jegyzőárvaházi Közlöny“ ben hirdetett válla­
latok által felajánlott részesedést juttatjuk be­
vásárlásaink révén az árvaháznak. E/.< n c'gek 
közül különösen Olló Mihály hátiszéki kartár 
sunk állal ajánlott zománotáblagyár támogatá­
sára kérjük fel a kartársakat, mert ezen gyár 
készítményének tetszetős és tartós voltáról

személyesen is volt alkalmunk meggyőződni. A 
megrendelés által tehát kifogástalan jó cikkhez 
jut közönségünk minden áremelés nélkül és 
egyúttal pár fillérrel árvaházunk is segítve lesz.

Arra is kérjük a kartársakat, hogy szíves­
kedjenek községeiket az árvaház tagjai közé 
való belépésre buzdítani. Ha egyes községek­
nek terhes volna a tagsági dij, a körjegyzőségek 
összes községei egy tagsági joggal léphetné­
nek be.

Egyszóval ismételve szeretettel kérjük összes 
kartársainkat,- hogy árvaházunk támogatását az 
eszmét megillető buzgalommal viseljék minden­
kor szivükön, a jegyzők árváit és özvegyeit 
családtagul tekintsék és a sorsuk enyhítésére 
irányuló gyűjtésekben a kötelessógérzeten kivül 
a szeretet vezessen mindnyájunkat.

Galambokon, 1913. április 3-án.
Zalavármegyei Községi- és Körjegyzők Egye­

sülete Elnöksége.
Vajda Ákos Starzsinszky György

jegyző. elnök.

Az uj mértékhitele- 
sitési díjszabás.

A kereskedelmi miniszter újra szabályozta a 
mértékek és mérőeszközök hitelesítési módját és 
az ezért fizetendő dijakat. A hitelesítési kötele­
zettség tudvalevőleg két^ évenként ismétlődik. 
E szerint kétféle hitelesítés van : az első és az 
időszakos hitelesítés. Az uj rendelet szerint az 
időszakos hitelesítésért is ugyanazon dijak 
fizetendők, mint az első hitelesítés után és 
pedig :

I. A hosszmérték és a vastagságmérők 20—25 
méterig 1 korona 2—0.5 méterig 20 fillér, 
lómérték 20 fillér, vastagságmérők : 1 méter és 
kevesebb 20 fillér, hosszabb 1 korom. A 
— A fentebbi dijak csak oly mértékekre vonat­
koznak, amelyen csak egy beosztás van. Több 
beosztású mérték vagy a mérték több oldalán 
fekvő beosztás esetén a fentebbi dijak másfél- 
szeresre rovandó le.

II. Folyadékmérték, folyadék mérő eszközök 
és szárazanyagok mérésére szolgáló ürmértékek : 
1 hl.-tői 50 literig 1 korona, 20 litertől 2 
literig 40 fillér, 1 litertől 1 centiliterig 10 fillér. 
Üvegtartályok 20 literig bezárólag 50 fillér, 20 
literen felül 1 korona. Folyadékmérő eszközök : 
1 korona 50 fillér, — faláda és fakeret 50 
fillér.

III. Sulyok 20 kilogrammtól 1 kilogrammig 
20 fillér, 50 .dekagrammtól 1 grammig 10 fillér.

Szigorú sulyok hitelesítéséért 20 kilogramm­
tól 1 grammig bezárólag darabonként a fentebbi 
díjtételek kétszerese fizetendő, 500 miligramm- 
tól 1 miligrammig darabonként 10 fillér.

IV. Mérlegeli: 5 kilogrammig bezárólag 50 
fillér, 20 kilogrammig bezárólag 1 korona, 100 
kilogrammig bezárólag 2 korona, 200 kilog­
rammig 3 korona, 500 kilogrammig 4 korona, 
1000 kilogrammig 5 korona, — 3000 kilog­
rammig 6 korona, — 8000 kilogrammig 8 
korona, 15,000 kilogrammig 15 korona, 40,000 
kilogrammig 30 korona.

V. Gázmérők és
VI. vízmérők hitelesítési díjtételei változat­

lanul megmaradnak.
VII Viteldijjelzők : A viteldijjelzők hitelesí­

tési dij ja 4 korona, a külön áttételi szerkezet 
hitelesítési dija 1 korona.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

JEGYZŐK ÉRDEKE.
A jegyzők államosításához.

— Miért e hallgatás ? —
Utóbbi időben meglepetve látom, hogy a 

mint a miniszter kiadta adatgyűjtő rendelkezé­
sét, a panaszok egyszerre elcsendesedtek. Csak 
az „aranyezáju“ Bodnár Zoltán kollegám veri

tiszteletreméltó kitartással a nagydobot, melyet 
legutóbb a rimaszombat megyeházán hallatott. 
S igy van ez jól. Most még több okunk a 
panaszra, mikor azt látjuk, hogy a magán­
munkálat évi átlagát kutatják. A kutatás oká­
ról eltérők a vélemények. Egyesek szerint a 
miniszter csak tudni akarja: „mennyi is a jegy­
zők mellékes jövedelme ?“ Mások az ügyvéd 
szövetség azon mozgalmával hozzák kapcsolatba, 
hogy megfelelő fizetés rendezés ellenében - un­
ják el tőlünk a magánmunkálatokat. Mégis 
mások szerint (s ide tartozom én is) az udat- 
gyüjtés azért történik, hogy ezt igenis betudni 
akarják a fizetósrendezésnól.

És ez lesz a legnagyobb igazságtalanság 
Miért ?
1. Mert a sorkönyv adatai teljesen megbíz­

hatatlanok. Igazolja ezt maga a mi járásink. 
Van olyan jegyző, akinek átlaga 150 k< . nát 
s olyan kié 2300 koronát tesz ki. Nyakamat 
adom arra, hogy az a kollega, a melyik 150 
koronát hozott össze, nem vezetett be mind u. 
Többen — köztük magam is — nyíltan le­
váltották, hogy nem mindent Írtak be, mci: 
ehhez nincs erejük.

2. Mert ha most már ezen meghizhatatluo 
adatok alapján történik a fizetésnek egy bizo­
nyos fokra való kiegészítése, akkor igazán 
jár az, aki azt az elvet vallja, hogy „nem ke 
mindent olyan szigorúan felfogni“, mert ez 
duplán kap. Mert tényleg a mellékes jövedelm­
ié megvolt: van és a fizetését is ki kerekítik 
(mert a sorkönyv vezetését kiváló szerencséjén 
elhanyagolta).

3. Tegyük fel azt az esetet, hogy a sor­
könyvek ideálisan megbízhatók. Milyen eset 
történhetik ez esetben ?

X. jegyző neje postamesternő, mintegy 20( 
korona évi jövedelemmel; ő maga egy takarék 
pénztár ottani fiókjának napi fél órai munká­
val terhelt vezetője évi 1600 korona díjazással 
A többi apró körülményeket, megyek megélhe­
tését könnyebbítik, elhagyom. Kérdem rá vo, 
szorulva ez a kollegám arra, hogy a zavar 
tjkveket rendezzze éjjel, mint mi? Nem is tett 
De az ő fizetése csak 1600 korona. Sorköny’ 
alig mutat valamit. Ö tehát okvetlen kap fi 
tés kiegészítést s egy nyugta megírásáért ve* 
fel azt, amiért más igen-igen sok, esetleg éj 
munkát végez. No, mi történhetik még ezze 
szerencse fiúval ? Felteszem, hogy ez a kar; 
a fizetés rendezés után kedvet kap a műn.; 
hoz s hozzá lát magánmunkája szaporítása 
Akkor ő kétszer kap.

4 Akinek ma van magánjövedelme, h 
eleshetik tőle, mert tovább nem győzi a 
munkát, vagy a nép bármi okból elhagyj 
ilyen megbízatások tekintetében.

A jegyzők magánmunkálkodásából 
jövedelmet, mert ingadozó bizonytalan s 
főkép mert „magán“, a fizetésbe betudni 
szabad. Vezetőink fáradjanak el a mu. 
teriumba s az összes gyűjtött adatokkal k-. 
az esetleges szándék mellőzését, még az 
ben is, ha államosításunk elvileg eldönti 
volna. Ha nem hagyják meg a rendes fiz* 
osztályba sorozás mellett a magánmunkát, akt* 
Magyarország fele területén nem kapnak jel­
zőt, mert „csak a fizetésért“ inkább lép 
pályára az érettségizett ifjú. Hogy állami tisx 
viselő létünkre nem foglalkozhatnánk mag:1 
munkálattal, ez lehet édes reménye az uta 
epekedő — tisztelet a kivételnek, — néhánv 
ügyvédnek. Hát az orvos, állatorvos nt m 
állami ? S kapja a kormány által megszab tt 
magánmunkálati dijat. Így lesz velünk is.

Továbbra is maradjon szerencsés az, kinek 
több a magánmunkálatból eredő jövedelme.
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Lprilis 13. 1913 április 13. >Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Hogy az ilyen jövedelem összeírás mennyire * 
lueghizhatólag igazolja ezen vidékbeli plébánia 
e8,;te. Az 1880-as években X plébános meg- i 
egyezett egy káplánnal, ha fizet neki évi 1600 
koronát, megteszi administratornak a plébániá- 

■ ai*a még ő ideiglenes nyugalomba vonul. Meg­
történt. Az administrator bár fizette az évi 
löOU koronát a plébánosnak, meggazdagodott. 
Később a papi fizetés rendezésekor ez a | 
plébánia '100 korona évi fizetés kiegészítést 
ka pót t és kap ma is. Nos. Ilyen megbízhatók 
a jövedelem örszeirások !

A jegyzőt i m az .1: d < sszehasonlitani a 
vele hasonló kvalifikée óval hívó tisztviselőkkel.
>, ki azért a száműzetésért, hogy egész életét 
kénytelen leélni egy elhagyatott faluban több 

Több jár ni ki azért is, mert ő nem ér 
• 1 gondolkodni, mint pld. a pap és tanító;
I m ér rá gyermekeivel foglalkozni, mint a 
üuiitó, hanem mindezekért pénzt és sok pénzt 
kell áldoznia, mert az, aki bepillantott a falusi 

•tic tudja, hogy nem a fővárosban, hanem a 
^elhagyatottal)!) faluban van ma igazi drága- 

- g. A faluban a legtöbb és legnehezebb szellemi 
n,unkát a jegyző végzi. A szellemi munka­
képesség fent art ása szórakozást igényel, de ha 
a falusi jegyző ezt elérni akarja, mennyi 
pénzbe kerül! A gyermeknevelésről c. úttal 
nem is szólok. Falun gyermekkel bírni annyit 
lesz, mint lemondani az élet többi örömeiről.

Harmat Nándor ligetvári körjegyző.
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könyvkötészetében
Iq] ZALAEGERSZEGEN.

Ha vaiaki tehát ilyen műszereket talál, a 
muszerkosarat és a ballonmar idványokat a leg­
nagyobb gonddal

Kip-kop-kip-kop . . . Mennek az embek e 
o’vau kevésszer kell a két anyókának felébredni...----- — * 1C4 v « imiiwuium luviiuyuKai u íeg- o v:t!» hGvetíöZer neu a köi öu; uaauuu .wvm.v-m. , . .

nagyobb gonddal helyezze biztonságba és az j q, kevv8en állanak meg valamit vásárolni . . .
S'* „Meteor Buda’1 eimii távirattal a péoz ? P„rMe, annak siaoa Mke
leletről értesítse, amikor is az intézet a marad- j , ... F l„,
ványob elszállítása iránt intézkedik.

A megtaláló, ha a kosárhoz erősített levélben 
foglalt utasítás értelmében jár el, a távirda és 
szállítási költségek megtérítésén kivül még 20 
korona jutalomban is részesül.

A megtalált tárgyak visszatartása, annak 
bárki által való kibontására, vagy szándékos 
megrongálása — mivel állami tulajdonról van 
szó — a büntető törvények gulya alá eső 
cselekményt képez.

Zalaegerszeg, 1913 márc'us 31-én.
Zilahi, rendőrkapitány.

HÍREK. 
Hangulatok.

könyvnyomdájában
és
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111VATA LOS ROVAT.
I.

Folyó hó 13 án a helybeli postahivatalban 
két csomag csiriz találtatott, igazolt, tulajdonosa 
a rendőrkapitányságnál átveheti.

II.
A magasabb légköröknek tudományos kutatás 

céljából a m. kir. országos meteorológiai és 
töldmágnességi intézet 1913 évi január hó 1-tol 
bizonyos meghatározott napokon orjelzo mű­
szerekkel ellátott léggömböket bocsát fel, amelyek 
nagy magasság elérése után leereszkednek.

Tavasz van
és Schmidték cukrászdája elé 

kirakták a kertet. Tegnap már egy ismeretlen 
ur hideg limonádét ivott a kévéházban. A sör 
mellé már nem adnak tegnapi sósperecet, sőt 
semilyent sem adnak, mert tavasz van. A sós- 
perec pedig téli növény, vagy ásvány. Az utcá­
kat már tegnap öntözték és nem fagyott le a 
a viz a földre, mert tavasz van. Tavasz van, 
dacára annak, hogy velőket hasogató, hideg 
szél borzongatja téli porhüvelyébe visszarejtett 
honfiú kebleinket ; tavasz vau, dacára annak, 
hogy a ni p u 'ár hidegen bámul a télikabátos 
emberekre; tavasz van még annak dacára is, 
hogy mire e sorokat elolvassa valami ólelunt 
tavaezim 'dó, esetleg már ragyogó napfénnyel 
tréfál m< g bennünket az áprilisi napsugár.

És az ember beül a nyüzsgő kávéházi életbe. 
Mert az is van nálunk. Az igaz, hogy nem 
jut minden asztalhoz egy vendég, de elvégre a 
kávésnak is kell — élni. És ha mindenki kávé­
házba járna, akkor csakugyan nem Írhatna az 
ember kávéházi hangulatot. így persze hhat, 
ha egyébért nem, azért, hogy az a rettenetes 
kézirat vágy en) hüljön a nyomdában . . .

A két öreg gyiimö’csárus asszony tavaszi 
álmot alszik. Csöndes boldogság sugárzik át 
arcuk ráncain s mintha egy halvány mosoly 
cikkázna át rajta uéha-hth.i . . . Ilyenkor 
biztosan azt álmodják, hogy üres a kosár, el­
adtak mindent, vagy hogy valaki a rossz 
n; ran csőt is elvitte a többi között . . . Ls 
alszanak nyugodtan, szépen, mint akiknek nem 
kell a tavasz, mint akiknek minden mindegy, 
imrt nem várnak a tavasztól mást, mint jó 
árakat az olcsón vett gyűmö’esnek. Alusznak 
isteni nyugalommal. Nem zavarja okét a járó­
kelők zaja. S csodálatot, ha .negál előttük 
valaki, mindjárt felébrednek. Kezdetben valami 
öntudatlan szuggesztióval magyaráztam a dolgot,
de aztán rájöttem, hogy az alvó molnár ese­
tének a mása. Szakasztottal! az. Az alvó 
molnár a tele garat zakatolásánál alszik el s 
ha a zaj megszűnik, lejár a garat és csend
lesz : felébred.

u tavasz iránt. Nem tudja, nem érzi, bog) 
minden pezsdül, minden szeretni, rügy. zni 
vágyik ; hogy minden a természet finom eaa!á- 
eába burkolva vágyik sokasodni, csak azért, 
mert itt a tavasz. Persze a pénznek csakugyan 
tum jut eszébe sokasodni . . .
... A tavaszról Írni . . . Mintha volna 

más^téma is; mintha épen ez hiányoznék ahhoz, 
hogy7 igazán megunjuk a tavaszt.
... A tavaszról olvasni . . . Mintha volna 

kedvesebb dolgunk is; mintha épen nem nélkü­
löznénk a tavaszból mást, mint ezt az egyet . . .

§ mégis a vérünkbe csap valami s mint a 
flagellánsok tartjuk oda testünket a megunt, 
megutált tavasz vérpezsdítő korbácsának: Itt 
van. Vágd, üsd 1 Hadd folyjon a vér! Hadd 
újuljon . . .-Hadd öljön a tavasz! Ö jön meg 
a megújhodás . . . Csak jöjjön . . .

Különösen ide jöjjön . . . Egerszegre . . . 
Vagy mi mehessünk . . .

Április 11. A négyvennyo’cas törvények szen­
tesítésének törvény beiktatott ünnepét Zalaeger­
szegen is megülték. A szokásos zászlódisz és 
hivatalos misék és iskolai ünnepek keretében 
ünnepelték nmg a nagy idŐK hivatalos évfor­
dulóját.

Vaszary Kolos nyaralása. Vaszary Kolos,
nyugalmazó't hercegprímás, az idei nyarat is 
Balatonfüreden tölti. Tegnapelőtt hót órakor 
érkezett meg Vaszary Balatoufüredre ; a pálya­
udvaron fogadtatására megj elentek Langer Ist­
ván főszolgabíró, a papság és az egyesület 
vezetősége. A főpapot Langer főszolgabíró 
üdvözölte Vaszary Kolos ezután kíséretével 
balatonfüredi kastélyába hajtatott. Az egyház- 
fejedelem rendes program injához képest késő 
őszig Bala ton füreden marad.

Dr. Korba! Károly polgármester egészsége, 
mint örömmel értesülünk, lassan bár, mindjob­
ban halad a teljes gyógyu'ás felé, úgyhogy 
mintegy tizuap múlva már haza is érkezik 
Budapestről. Arról, hogy hivatalát átvegye, 
egyelőre szó S'in lehet.

Eljegyzések. Gáspár Bözsit eljegyezte U asset - 
mann Samu mérnök Z daegerszegen. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Löu'tf Juliskát eljegyezte Klein Sándor Zala- 
egerszegen. (Minden külön értesítés helyett.)

Dr. Schlei ff er Imre nagykanizsai ügyvéd el­
jegyezte irmaik Hát Nagykanizsán. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter Madarász Lajos kir. segédtanfelügyelőt, 
tanfelügyelőségünk régi, bu -gó és szimpatikus 
hivatalnokát a VIII fH. oszt. 3.-ik fokozatába 
léptette elő.

Új ügyvéd. Dr. Fát ér Ferenc ügyvédi irodí- 
jál Zalaegersz-gen az Árvái)-télé házban meg­
nyitotta.

A nemesi pénztár múlt szerdán tartotta meg 
választmányi ülését, melyen a számadásokat 
felülvizsgálták s elintézték a pénztár folyó ügyeit. 
Az ülést társasebéd követte.

Szerkesztőváltozás. A Veszprémi Hírlap 
szerkesztését Boronkay Miklós felelős szerkesztő 
elhalálozásával Huss József dr vette át.

Menjünk
! Pathé képek. I

„Ápol í í mozgószinházba!

Cigányzene.

a KUMMER kávéház emeletén pompásan berendezve^ A mai elsőrangú 
műsorból kiemeljük: A szobrász remekműve. Dráma A 
«aic- koldus leánya. Dráma. Nauke körútja. Hmnoio.>. 
Előadás d. u. 4 és este 8 órakor. Helyárak: 1 K, 80, 00, 40 és 30 hl er.

Délután kedvezmény.
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Házasság. Komarih Miklós belügyminiszteri 
liszt viselő és Miszory Erzsébet Zalaegerszegről 
házasságra léptek Budapesten.

Megjutalmazott tanitó. A kereskedelmi minisz­
ter Honfi Lőrinc zrinyifalvai tanítónak rzért, 
hogy a budapesti ipari és kereskedelmi munka­
közvetítő intézet az ő közreműködésével legtöbb 
iparostanoncot helyezett el, ötven korona jutal­
mat engedélyezett.

Uj plébánia. Muraszerdahelyről küldöttség 
járt Budapesten Fuss Nándor és Hajós Berenc 
országos képviselők vezetése mellett a kultusz­
minisztériumban, hogy Muraszerdahely részére 
a valiásalap terhére külön plébániát kérjenek.
A küldöttség szónoka Luk maiin Nándor községi 
jegyző volt, aki élénk vonásokban vázolta a 
muraszerdaheiyi plébánia szükségességét. A j 
küldöttséget a minisztériumban szívesen fogad­
ták s a kérdés jóakaratu tanulmányozását a 
küldöttségnek megígérték.

Áthelyezések. A Tatára elhelyezett Fog lein 
Miklós kir. járás bíró utódául Ebenspanger Gwila 
németujvári kir. járásbiró Zalaegerszegre helyez- j 
tetett át.

Post a hivatalunk tói Schwarz Kornélja posta : 
és távirdakezelőnő a budapesti központi távirda- 
hivatalhoz, Horváth József posta és távirdatiszt 
pedig Nagykanizsára helyeztetett át. Helyükbe: , 
Neuvirt Jánoené Homonnáról, illetve Eaksa j 
János Déváról Zalaegerszegre helyeztettek.

Meghívó A soproni kerületi kereskedelmi és 1 
iparkamara 1913. évi április hó 15-én (kedden) , 
délután 4 órakor a kamara gyüléstermében j 
(Lackner Kristóf-utca 3. szám, I. emelet) tartja j 

rendes közgyűlését Uilein József k>r. tanácsos, j 
kamarai elnök elnöklésével. Tárgysorozat : 1. í
Elnöki előterjesztések. 2. Kereskedelmi alkal­
mazottak állami juta Imi dijainak kiosztása. 3. 
Körmend nagyközség hirdetésügyi szabályren­
delete. 4. Szabadbáráűd nagyközség vásári rend­
tartása. 5. A bécsi terménytőzsdét látogató 
magyar kereskedők kétszeres, megadóztatása.
6. Nagy Józsel kamarai beltag interpellációja 
a bőrkartell ügyében és a Mosoni Ipartestület 
hasonló tárgyú megkeresése. 7. A sajtgyártás­
hoz szükséges só kedvezményes áron való ki- j 
utalása. 8. A karácsonyt megelőző vasárnap t 
munkaszünetének kérdése. 9. A kamara hivatal­
szolgái állásának választás utján való betöltése. 
10. A meghívó kibocsátása után esetleg érkező 
ügyek.

A kereskedő ifjak önképző egyesülete f. hó
5-én szépen sikerült háziestélyt rendezett rész­
ben a tanonciskola patronage, részben a saját 
sportalapja javára. Az estély program injának 
ügyes összeállítása Kovács Jenő ismert szak - 
avatottságát dicséri és a sikert már előre biz- j 
tositotta az általa kiváló szellemességgel megirt 
humoros felolvasás. Ezt követte Heltai Jenő 
»Raquette« eimü páros jelenete, melyben Gvün- 
baum Olga kedves, ügyes játékával tűnt ki, 
mig partnere Handelsmann Ferenc rokonszen­
vesen személyes!tette a blasirt fiút. A műsor 
következő számát Löwinger Mary it szavalása 
tette élvezetessé, Kiss József »Rab asszony« 
ciinii versének értelmes előadásával. Végül Nagy 
László helyi vonatkozású tréfás kupiéi tartották 
állandó derültségben a hálás közönséget. A nű 
sort éjtéiutánig tartó vidámhanguíaiu tánc 
követte, ahonnan a közönség egy kellemesen 
eltöltött est emlékével s azzal a tudattal távo­
zott, hogy a kereskedő ifjúság mulatságai min­
dig érdemesek a pártfogásra.

Meghívó. A zalaegerszegi izraelita hitközség 
évi rendes közgyűlését 1913. évi április hó 
13-án vasárnap, azaz ma délelőtt 7*11 órakor 
a Kereskedelmi Kör helyiségében tartja meg, 
melyre a hitközségi tagokat tisztelettel meg­
hívja Boschán Gyula hitk. elnök.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

A jegyzők és a magánparcellázások. A bel
ügyminiszter leiratot intézett Somogy vármegye 
alispáni hivatalához, hogy a, községi és oijegy 
zők magán parcellázásoknál a köteles hivata os 
ténykedést meghaladó közreműködésre a told- 
mivelésügyi miniszter engedőimét mindenkor 
előzetesen kikérjék, az alispán utján s^ ily enge­
dem nélkül magánbirtok-földarabolásánál ne

A városi gépirónők fizetése. A városnál al­
kalmazott gépirónők kérvényt adtak be a vár >s- 
hoz, hogy fizetésüket emeljék fel méltányosan. 
Kérelmüket a nagy drágasággal indokolják. Mi 
kötelességünknek tartjuk, hogy a kérelmet a 
városatyák figyelmébe ajánljuk, mert a városra 
igazán szégyennek tartjuk, hogy éhbéren dol­
goztatja épen legszorgalmasabb hivatalnokait.

Aki angolul könnyen, gyorsan, biztosan
és

=kifogástalanul=
meg akar tanulni, forduljon bizalommal

Mr. Ralph Auerbach
amerikai angol nyelvmesterhez.

Fényes eredmények itt helyben is.
A leckék bármikor megkezdhetők.

A kórház öröme. A zalaegerszegi közkórház 
részére a kormány az ezévi költségvetés terhére 
40.000 koronát utalványozott előleg címén.

csatolandó nyomtatvány-űrlapokat megkeresésre 
díjtalanul mindenkor készséggel ad és küld az 
intézet igazgatósága.

Idill a kávéházban. Jelenet szöveg nélkiií. 
Személyek : Egy elegáns hölgy: (reggelizik, csér -- 
bői, kávét az asztalon.) — Egy szép kis kutya; 
(reggelizik kávéscsészéből, tejet a földön)
Egy póráz: (unalmas óráiban kapcsolatot képez 
a hölgy és a kutya között.) — Egy tábla : (LL:, 
lóg s azt hirdeti, hogy a rendőrség 40 körúti­
val bünteti azt, aki kutyát visz a kávéházi <). 
— A rendőrség: (távol van és nem büntet.) - 
Több úr: (megbotránkozik.) — A szintér: (a r e. • 
őrség nyomozását várja s ezzel biztosítja :n ;; 
nitóját.) — A morál: (azt tanítja, hogy m V 
jó néha, ha az ember — kutya.)

Csáktornya magyarsága. Megnyugtató ad 
tokát vettünk a statisztikai hivataltól a magyar­
ság egyik ekszponált végvárának, Csáktornya, 
nak magyarosodásáról. A haladás magyar n - 
szempontjából amennyire örvendetes, anny 
szembetűnő is, mert a magyar nyelv állandó 
előnyomulását jelenti. Ami különösen akk 
világlik ki, ha évtizedekről évtizedekre kíséri-, 
nyomon a magyarság létszámát. Ekkor kitüni , 
hogy még 1880-ban 823 (21*73°/0) s 1890-' 
1171 (20 94°/0) vallotta magát magyar an ■ 
nyelvűnek Csáktornyán, addig 1900-ban m 
1773-ra (39'47°/0) s 1910-ben 2427-re (49 59°/0; 
rúgott ezeknek a száma. Vagyis rövid 40 
esztendő alatt lakosság törzsmagyarsá^a több 
mint megkétszereződött, mert 2L730/0-ról 
49'59°/0-ra emelkedett.

A légrádi Zrinyi-szobor. Légrádon.Starzsinszky 
László községi jegyző agitációja folytán Zrinyi- 
szobrot emelnek. A fiatal jegyző, akinek Légrád 
község számos alkotást köszönhet, országos 
agitációt indított és nem kevesebb, mint tízezer 
gyüjtőivet bocsátott ki. Felhívta az ország összes 
főispánjait, minden törvényhatóságot, minden 
községet, még a legdugottab falut is, hogy 
adakozzanak a Zrínyi-szoborra. Ennek a fárad­
hatatlan agitációnaK meg is lett az eredménye. 
Már több mint négyezer korona gyűlt össze 
erre a célra és az agilis jegyző erősen bízik 
abban, hogy szeptemberre a szükséges harminc­
ezer korona együtt lesz. A szobrot kisfalud! 
Strobol Zsigmond készíti, aki a napokban Lég­
ióidon járt. Légrád községe legjobban szeretné, 
ha lovas szobrot állítanának fel, még pedig 
olyan helyzetben, hogy a szobor arcával a 
horvát határ felé forduljon. Légrádoo, a hajdani 
véghelyen annak a Jel lasich-szobor nak s pen- 
daltiját akarják felállítani, amely Zágrábban 
áll és tudvalevőleg kardjával Magyarosszág felé 
suhint. Sajnos, annyi pénzre, amennyiből lovas 
szobrot lehetne állítani, nincs kilátás s ezért 
meg kell elégedniük egy álló bronzszoborral. 
A végleges megállapodás júniusban történik. A 
szobor a légrádi templomtéren fog állani.

„ANIMÓ“ PEZSGŐ
A legjobb magyar pezsgő. Kérjük mindenütt.
II Pezsgőgyár r.-t. Csáktornya 

Animó sec, Animó casinó sec, 
gg Animó grand etoil extra cuvée. g|

Vakok felvétele. Az ifjú vakok szombathelyi 
államilag segélyezett tan-, nevelő- és foglalkoz­
tató intézetébe a jövő 1913 —1914. tanévre fel­
vételnek oly 14 — 24 éves korú dunántúli vak 
egyének, akik a vakságon kívül teljesen épek 
és egészségesek. A felvétel iránti kérvények 
a fenti intézet igazgatóságához küldendők Sióm­
ba! hely, Ernuszt Kelemen-utca 4. szám alá. 
Bővebb felvilágosítást, valamint a kérvényhez

Újabb petroleum-források a Mura menten
Muraszombatról jelentik, hogy a Mura mentén 
újabb petróleum forrásoknak jöttek nyomára. Az 
utóbbi időben igen gyakran találtak petroleum- 
forrásokat, úgy, hogy már egy nagy vállalat 
van alakulóban, amely a petroleum kiaknázását 
modern eszközökkel venné üzembe. Most újból 
egy nagyobb petroleumforrást találtak Muva- 
melence község határában. Az uj forrás gazd ig 
tartalmával most újabb fordulatot ad a terve­
zett petroleumbánya létesítésére. Csak a petro­
leum is murai aranynak ne bizonyuljon.

Iskola Csentevölgyön. Cseutevölgy község 
iskolaköteles gyermekei, mintegy 90-en, eddig 
Alsólendvára jártak be iskolába, mert ott nem 
volt iskola. Legközelebb azonban iskolát épí­
tenek Csentevölgyön is. Az építésre vonatkozó 
árlejtést már ki is irta az iskolaszék.

Agyonlőtte az anyósát. Vasárnap este gyilkos­
ság történt a Csáktornyái járásban levő Dráva- 
dushegyen. A gyilkosságot egy Pertlik Lőrinc 
nevű részeges kőműves követte el, aki az 
anyósát, özv. Vértes Ferencnét, revolverrel le­
lőtte. Pertlik Lőrinc részegen jött haza, am 
miatt beteg felesége szemrehányásokkal illett; 
A családi perpatvarba beleszólt az anyós ! 
aki leányának fogta párját. Erre Pertlik bántal­
mazni akarta a feleségét, az anyós azon1 
közbevetette magát, dulakodás támadt vő 
anyós között. Dulakodás közben a részeg Pert 
előrántotta a nála levő levolverét és az anyó- 
lelőtte, aki két nap múlva belehalt suh 
sérüléseibe. A gyilkos vöt a csendőrség let; 
tóztatta.

Összeégett öregasszony. Steiner Jőzeefoé, ~ 
éves öregasszony, Nagykanizsán kávét melegít 
a nyitott tűzhelynél. A reszketős, rövidlátó ör i 
asszony valamiben megbotlott s arcával a tű 
esett, mely oly súlyosan összeégette, hogy mu-o 
élethalál közt lebeg a nagykanizsai kórházi 
ahova a szerencsétlenség után szállították. Ki­
hallgatni még nem lehetett, mert állandóan 
eszméletlenül fekszik.

Anyák iskolájában arra fektetik a legnagyobb 

súlyt, hogy mivel legyenek a gyermekek akk-u
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WEBER és SZTREDSZKY úri szabók. I



jegkeresésre
[és küld az

|eg nélkül. 
|zik, esészé- 
\kis kutya: 
földön), 
latot képez 
íbla : (falon 
|40 koroná- 
cávéházba), 
büntet.) —. 
?**: (a rend- 
sí tj a inkog- 
iogy mégis

Igtató ada- 
a magyar- 

paáktornyá- 
igyar nyelv 

ps, annyira 
|lv állandó 
fisén akki 
;re kisérjük 
cor kitűnik, 
í a 1890-ben 
igyar anya- 
)0-ban már 
|re (49-59°/0) 

rövid 40 
trsátra több 
21-73°/0-ról

Ira mentén
[ura mentén 
lyomára. Az 

petróleum • 
bgy vállalat 
lkiaknázását 

Most újból 
jltak Mura- 
Irrás gazd ig 
lad a terve- 
lak a pe*ro­
mon.

|igy község 
-en, eddig 

|ert ott nem 
iskolát épi- 

vonaíkozó

taté gyilkos- 
levő Dráva- 
rtlik Lőrinc 
el, aki az 

[olverrel le­
li a za, ami 

Ikkal illette. 
y anyós ’8, 
•t!ik hántai- 

j»s azonban 
Imadt vő és 
jzeg Pertli 

az anyósát 
tál t súlyos 

lír a ég letar-

lózsefné, 80 
jt melegített
Ividlátó őre 
Iával a tűzre 

hogy most 
kórházban, 

flották. Ki- 
állandóan

legnagyobb 
[ekek akkor

üzle- f 
•Ive — # 
iktáron # 
tartós. I 

[telette! # 
1

ibók. #
#

ills 13. 1913 április 13. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap■

táplálva, ha a természetes táplálás az emlőn 
k re«ztül megszűnik ? Ezen iskola egyetlen tani- 

hogy minden anya tudomást szerezzen a 
: .phatine Faiieres létezéséről és annak pótol-
1 • .bánságáról. Ki »Phosphatiné Falieres«-sel 

; ja gyermekét, annak eredményes munkája 
ositva van, mert nincs jobb és értékesebb 

o.-zerJ kellemes izü, könnyen emészthető, a 
st. megkönnyíti és biztosítja a csontvend-
fejlődését.
lelkiismeret. Parragi Ferenc zalaegerszegi 

-zámos, a múlt nyáron részegen befeküdt 
a egy pajtába s az égő szivarjától meg- 

dt és leégett. Már akkor ellene fordult a 
de tagadott s bizonyíték nem volt ellene.

, eszébe jutott, hogy ő „keresztény katolikus“
. ai hazudhat. Feljelentette magát s az 

•;; körülmények figyelembevételével egy 
. pi büntetést kapott s a novella alapján 

8, 's felfüggesztették.
,*.2 £|et c. szépirodalmi képes hetilap április 

yó ;,j ezáma a szokott érdekes és gazdag tarta- 
: al jelent meg, amelyből kieme jük Kanizsai

.. és Wilde Edvárt észt iró elbeszéléseit 
Ab dár) fordításában, azután Török Gyula 

y . <öves gyűrű c. r géuy folytatását, Giné ver né 
Ilona és L°idenfrest Gyula cikkeit, Andor 

z-(.f vasárnapi levelét, Szemkő Aladár és 
(I , Gábor verseit. Ezenkívül a rendes kritikai 
, ktuális rovatok, továbbá a bő illusztrációk 
e ér-ziűk ki a kitünően szerkesztett hetilap 
tartalmát.

A japánek gyakorlati érzéke
azonnal fe‘is?síOif© as wS

„BERSON'!íí gummisarck
' számos előnyeit 1

X
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érintkezik s igv ezek tisztántartása mások 
érdekeit is érinti, lévén a piszok nagy terjesz­
tője úgy az állatra, mint az emberre veszélyes, 
ragályos betegségeknek. S ott, ahol a nép még 
annyira tudatlan, hogy ezen reá nézve nagyon 
fontos anyagi érdeket nem ismeri fel, hiába 
minden oktatás, tanács, szakelőadás. Itt csak a 
hatósági rendszabály segít. Ez okból azon 
tiszteletteljes indítványt teszem, keresse meg a 
t. bizottság a vármegye törzsbizottságait s a 
Tek, Törvénvhatóságot, hogy a szarvasmarha 
kötelező tisztántartását vagy vegye bele az 
állattenyésztésről már meglevő szabályrendeletbe, 
vagy alkosson erről egy önálló szabályrendeletet. 
Irányelvül a következőket ajánlanám:

1. Minden állatiulajdonos köteles szarvas- 
marháit tisztántartani.

2. A pásztornak tilos a piszkos szarvasmarhát 
a csordába fogadni.

3. A köztenyésztésre szánt bikákkal való 
hágattatással megbízott egyénnek tilos a bikát 
oly szarvasmarhára bocsájtani, amelyik piszkos.

4. A vásárok ellenőrzésével megbízott állat­
orvosoknak, rendőröknek és elöljáróknak tilos 
a vásártérre piszkos szarvasmarhát bocsájtani.

5. A pásztorok, köztenyésztésre használt bikák 
gondozásával megbízottak, a községi-, kör- és 
járási állatorvosok, községi elöljárók és a m. ; 
kir. eset dőrségek kötelesek a piszkos szarvas- 
m rba m'; jdonosát, a járás főszolgabitájának 
bejelenteni.

6. Az, aki szarvasmarháját nem tartja tisz­
tán kihágást követ el s 1 - 25 K-ig terjedhető 
birsággal sújt tik.“

Hisszük, ha e szabályrendeletet megalkotják, 
s z a v v a smarhaten y észtésün k roh am osan javulni 
fog-, anélkül, hogy a bírságolást érezhetőbben 
kellene alkalmazni. Maga az a körülmény, hogy 
a gazda marháját ha nem lesz tiszta nem 
eresztik a vásári a igen sokat javít a tisztaság 
terén. Nekem sem a bírságolás volt a célom, 
hanem azon népnek, mely nekem kenyeret ad, 
egy hely. s szabállyal, anyagi gyarapodását s 
ezzel általános jólétet elő mozdítani.

arfumerie ,.HEZ‘ illatszertar.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy 
raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili.

kér., Losouci-u. 13.

Reklámunk óriási eredménye
uiabb reklámakciókra ösztönöz, melynek nyomán 
tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembe- 

szökőbb előnyöket biztosítunk. ----------- —

Újabb előnyajánlatunk:
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab.)
1 drb üvegtégely francia arc- és kéz finomító.
1 drb francia szappan (bármely illatban).
1 üveg francia parfüm (bármely illatban).
1 üveg francia brillantin (bármely illatban).
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir.
1 csomag Dr Heider-féle fogpor.
1 drb francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon haj mosópor. .
1 üveg valódi Johann Mária korina kölni viz.
10 drb szekrény- és ruháillatositó (franci Sachet-lap),
összesen 19 drb 2 korona 50 fillérért Portó 50 
fillér. (Lehet bélyegekben is) Ha fenti cikkek a 
hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt visszaadjuk.

Szállítások naponta eszközöltetnek. Tizenhat olda­
las illatszertár és háztartási értesítőnket kívánatra 

ingyen és bérmentve küldjük.

1 Földbirtokos urak figyelmébe!!
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jármosökrök
m Van szerencsém szives tudoma- 

sukra hozni, hogy megérkeztek az 
($1 elsőrendű erdélyi

1
m

w) és nálam állandóan kaphatók. -
f§| Tenyésziiszők, tarka beállítni való 
E és jármosökrbkből nagy választék.
Éji Alku szerint bármely mennyi­
ül ségben szállít

Kluger Jenő
marh kereskedő Pozva—Zalaegerszeg.

ferdére taposás, kisiklás, fáraa.sag, az ide. 
cek rázkődtatasa kazarva . 
Berscnmüvek Budapest, VII.

Piaci áraink:
_ _ — — 10-50

— 8-70
_ __ _ — 8-—

— 9 —
__ _ — — 65 —

8 50
_____ — 850

50 kilogrammonként.
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Közgazdaság.
Egy okos indítvány.

A perlaki járási mezőgazdasági bizottság elé 
egy okos indítványt terjesztett a napikban 
Harmatit Nándor ligetvári jegyző. A javaslat
szabály rendeletileg óhajtja biztosítani a marhák 
tisztántartását e ezzel is hozzájárulni az állat 
egészségügynek oly fontos emeléséhez. A ja\ 
latból közöljük a következőket :

„Az utóbbi évek tapasztalatai szemmel lát­
hatóan igazolják, hogy a nép anyagi jó.itt 
jó és szép szarvasmarha tenyésztés nagyban — 
mondhatni elsősorban emeli. Ennek e
kelléke a szarvasmarhák tisztáutaitárni0 

példának hozom fel saját kői j 'g) zőség. m , 
továbbá Kotor és A’sódomboru községeket, tt, 
de még Muraköz több községében is a szarvas­
marha rendszeres tisztogatása valami nevetséges 
a földmi velő előtt. Pedig a piszkos szar vas­
mai ha a vásárol», lege'őri mások á.lulj..iv‘

nyílt-tér,
1 .......................... 1*

*1 Van szerencsém tudomá-
______

V k

sül adni, hogy =
*?•

í ügyvédi irodámat
1. Zalaegerszegen (Árvay-ház) 
T megnyitottam.

í Dr. Fatér Ferenc
•I* ügyvéd.

Felelős szerkesztő Czebe László.

I

f .tsXr

„Király Ernő mulat“ ez a címe a legújabb rendiuvul 
sikerült humoros dupla gramofon hanglemeznek, 
azonkívül ..Sokszor úgy szeretnek sírni , Auto- 
bolond“, „Temetés volt a faluban stb Darabja 2.
fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag
egyedül csakis

Wagner
Ä’a'Ää'7,sS
óriási választékban darabja csak 60 fill ^lc9£
ban javit 1 — Lemezcsere ingyen ! — férjen n gj 

fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a „Wagner11 évre és a 15. házszámra.
]a^!i33gia3giaaaaBBiBigiH
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zsindelyhornyolt
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I lapos-zsindely és talitégla
készletem akiír egyben, akár apróbb O 

mennyiségekben eladó. ram

H " IKft Zalakoppányi szőlőgazdaságomban termelt 
Mjj] 100 000 db fajtiszta rip port. sima vadvessző M 

5u00 db „ rup. monticola „ „ tifcj
f,000 db „ solonis »
6000 db 1 és 2 éves gyök amerikai „ m

(#) kisebb ’tételekben is nagyon jutányos áron p 
&KS eladó. MA

fi Bichler Dénes Zalaegerszeg.
fi

___________

■tmfMmimmmmmmtmmvmtmg

I Üzlet áthelyezés! |
3 Van szerencsém a n. é. közönsó- £2 

get értesíteni, hogy Kazinczy*tér 
3 = 2. szám alatt levő = 3

§ czipész üzletemet I
E május elsején Rákóczy-utcza 7. 3 
ír Szám alá (Hirsch Zsigmoud ur 33 
Sp kefés üzletének volt helyiségébe) 33 
ír helyezem át. — Miért is kérném 33 
ír a nagyérdemű közönség eddigi 33 
ír .szives pártfogását továbbra fentar- 33 
E tani. — A nagyérdemű közönség 3 
í~ igényeinek megfeleloleg könnyű, 35 
E tartós és elegáns cipőket szolid 3 
ír árban készítek. : : Tisztelettel 33

I Fekete Rudolf |
ír úri' és női műcipész. rS

mmmmmúmmüümiii

Hirdessen a

ZALAMEGYÉBEN
Biztos siker!

MILLIÓK
használják

KÖHÖGÉS,
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs és hök- 

hnrut ellen a

Kaiser-féle mell-karamellákat
a „3 fenyő“ védjeggyel.

Z* 1 orvosoktól és magánosoktól való
I közjegyzőileg hitelesített bizo-

nyitvány igazolja biztos hatását. Rendkívül 
kellemes és jóizü. Csomagja 20 és 40 fillér, 
1 doboz 60 filiér. Kapható Zalaegerszegen:

Schmidt Győző czukrászatában, 
Raszter Sándor és Bertha Kálmán 

gyógyszertárában.

I
V NŐK! J.

1

A havibaj zavaránál vegye azonnal az 
én orvosilag ajánlott,, Japán" menstruá- 
tiós csöpjeimet, ezerszeresen beváltak, 
óvakodjék utánzatoktól. — l vég je 8 
korona, vámmentesen és diszkréten. 
Előzetes beküldés, vagy utánvét.

Medizi n versand R. Schneider.
Berlin 127, Gellstrasse 34.

Egy nő Írja: Kérek megint 2 üveget a hires 
csöpekből, nagyon meg vagyok elégedve, 
már két nap múlva kiválóan hatnak.

r- - - - - - - "11
2 öp

1UNQER ANTAL I
I KÖNYVMYOnbflJfl, I
I NYOnTflTVflNTRflKTflRfl ÉS f 

KÖNYVKÖTÉSZETE

El /. ZALAEQ ERSZEQ /.
II Tonrfl-yTQd 5. szám. Q

síDDaasr'n^rDDDD»
„ D
n Készít: mindenféle kereskedelmi, H 

m pénzintézeti, közigazgatási, gazda- 
1 sági és iskolai nyomtatványokat.

5 Müvek, árjegyzékek, falragaszok, ■ 

U meghívók, eljegyzési és esketési ■ 
Q értesítések, névjegyek, gyászje- Q 

jj terítések a legszebb kivitelben. ||

ŰBBÖŰ BBBOD
Q JUTÁNYOS ÁRAK! 0 

r i QTOR5 KISZOLGÁLÁS! Q
M ■ ü *1H ■ A 3 SHSBBRSSSBfMHi BSi B B U H S S 5 E|g!!!i^pB^d|!i!!!w

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség 1). tudó más líra adni, hogy WEISZ 
EDE féle házban — a vármegyeház 
át el lenében — levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre és mű­

trágyára
megrendeléseket felveszek. — Törek­
vésem az, hogy a 1. közönséget ponto­
san kiszolgáljam.

Kiváió tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

T

f
f

i*4

*3»s TET~V •' ry-1* ö M _ ^ a ;
3 1

^>/T^ALKOHOLMENTES

küt ásvány vagy szikvízzel vegyítve fenséges ]

üdítőital.

Figyeljen a névre és kérjen műdig határozott a n 
E rdőgyöngyét. Hasonnevű értéktelen utánzatok 

visszautasítandók !
Erdőgyöngyemüvek Moritz Löw, Brünn Hussowü?

BaaaaBaBaaBaBBEBEEEBEBBaBBaBBaaaaaa
S ..-------:i* Megnyílt ßS Megnyílt
H

molykárt n

i Zalaegerszegen, (Vár-kör) Szeglet-utca 2. szám alatt, g
a
B

Szombathelyen egy jóforgalmu ^ I

fűszer- és rövid- } í g &- 
= áru üzlet = { 0

Ugyanitt megnyílik folyó év őszén

szörmeáru üzletem
nyitott pálinkaméréssel és trafikkal ^ 
más vállalat miatt azonnal eladó. J 0 1,1 Jl I fl
Cim a kiadóhivatalban megtudható. ? §1 ™ w " *

Tisztelettel

n

u „ ^ ^ „ EMILNE.,
Z N w SEi* iaaaaaaEEBHaaaBaaaBaaaaaBaBaaaaaBEa
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Szőlőoltványok! Szőlővesszők!
Magyarországon egyik legmegbizh 1 több
szclőtelep a Molnár József szóiőtelepe
Értarcsán (B har-megyc), h )! raincDntéle 
borfajok a legkorábban érő oa< mogétő*, a 
legkésőbben érőkig. Eeguist lugas és más 
különlegességek, valamint gyökeresitett 
európai szölövesszők a legjutányosabb 
árakban kaphatók. — Árjegyzék kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetik. — Ciru : 
Molnár József szőlőtelepe Értarcsán, 
Bihar-megye. — Sürgönyeim ugyanaz.

,,s t y r i a-U n i v e r s a 1“ 
Kötőgépek
megmunkálnak finom és vastag- 

szálú pamutot ugyanazon gépen. 

Árjegyzék ingyen Részletre is.

STYRIA-kötőgépgyár, Graz, III.
—------------- Ügynökök kerestetnek. ---------------------

ÜSS

Kawa-Stantal-Kapszuiák
kitűnő szer lmgy csőfolyás, kankó, 
herelob. hólyaghurut és idült fehér 
folyás ellen. Meglepően gyors hatás. 

1 doboz ára 3 korona.
Dr Bojta-injekcio ezzel egyidejűleg 
használva. Orvosilag ajánlva 1 
üveg 1 K 60 f, ehhez egy fecs­
kendező férfiaknak vagy nőknek 1 
K 50 f. Eredményért kezesség. 
Universal Fluid felülmúlhatatlan
hatású test szaggatásoknál, reuma-, 
CSUZ-, fej-, fogfájásnál és bőr- 
viszketegségnél. 1 próba üveg 40 

f, nagy üveg 1 K 50 f.

Skribanek K. M.
gyógyszertára a ,, Kereszt“-hez

Erzsébetváros XIV , Huriyady-ut 30.
— Viszontelárusitok fenyesen díjazva. —

■aaaasEiÉiaGiEiaasaEis

j|j Egy jókarban levő erős 4-es q

13 -----  Hotter és Schranzfeie = §1
13 Ej

cséplőgarnitura
-----  szabadkézből eladó. =

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

XXX-ik magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték.
Ezen pénzsorsiáték remélhető tiszta jövedelme köz­
hasznú és jótékony célokra fog fordittatni. E sors­
játéknak összesen 148'5 nyereménye van, melyek­
nek összes értéke 4 í 5.000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200,000 korona készpénzben,
továbbá:

1 főnyeremény 30.000 K 
1 » ' 20.000 K
1 » 10.000 K
1 » 5.000 K
5 nyerem, ő 1000 K 5.000 K
3 » á. 500 1 2.500 K
10 . k 250 » 2.500 K

20 nv. k 200 K
40

100
200

2500
12000

5 150 
ä 100 
k 50 
k 20 
á 10

4.000 K 
6.000 K 10.000 K 

10.000 K 
50.000 K 

120.000 K

14885 nyl összesen 475.000 K

Húzás visszavonhatatlanul 1913. május hó 15-én.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a 
m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten 
( ámpalota) portómenteseu küldetnek, ezenkívül 
kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhiva­
talnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb 
váltó-üzletben, Játéktervet ingyen, bérmentve küld

a Magy. kir Lottójövedéki igazgatóság.

Szőlősgazdák
és szőlőtelepitök figyelmébe ! !

AKI szőlőjét újra akarja telepíteni,

AKI SZŐLŐÉTVÁNYT akar ren­
delni,

AKI gyümölcsfát, rózsafát óhajt 
ültetni —

Kérjen üimjepzéket az alá! cimtöl
Transylvania Szölötelepitö Vállalat

MAKOSVASÁR H ELY,
Dr. Grcse Dániel-utca 39. szám.

ffk (<e>) <!•» «•» «•>) <(£»> «•>, (<$>> ff>, -.<•)> <t*>, ff» <<$» «$>> ff» ff, <•» ff» ff» ff> ff>> «1» ‘ff1 ‘®’ ff”ff” ff)’ ff)’ l®’ (<3” ff)1
I m I iw Megnyílt a Radó-féle üzlet. H 1 I
i*i 'Wk rgi _ _ _ y ■ v
jgj ,gj ff» ff» ff» ff» «$>) ff» >.igy ff» ff» .<•>) I ff» ff» ff» ff» ff» ff»ff»<®> ff) > (®' <® > '®* <®) <®’'®’ :<®” '®’ ‘®’ íj p ^

I 3 I ÉRTESÍTÉS. I I

í I I Megnyílt a Rád ó-féle üzlet fi*
i| SS. I I J
il ahol mindennemű és mindenszinü ruhadiszek, valamint gombok, §i .22 §
|i & i| fűzők, kötények, alsóruhák, kesztyűk, nyakkendők, harisnyák. § V $

1 11 Nap- és esernyők, 11 1
I t i koszorú és fátyol | « f
(Sí ^ igj ^ @ ®
(a ® jutányos árakon, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás mellett | §
i§ S' |S| beszerezhetők Szives pártfogást kér | ^ |sy —■ a CD a

S- l|l _ - . - - r ___ --------------• S •
i II Radó Henrikné divatáruháza. f

ILIl| A ifi Xgy ff» ff>, ff» ff» '(*>> ígv ff» (ff) <@> ff» ff» <®> ff» ff» <®> ®> <®> ff)’ <®> <®><®» ff” -®'<®’®><®’«®>.

I S I ugr* Megnyílt a Radó-féie üzlet. "US # ^ |
!<Zv. (@, «M>, ff» ff>) ,ff>, ff), (ff» iff» (ff), C®, ‘igy ff» ff» ff» ff» ff» ff» ff» ff» ff)’ ff > ff - ff” ff» ff ff ff’ ff’ ff ff ‘ff ff ff

Eladó.
H! A Jánkahegyen az özv. Pirithy Jánosné-féle 10 magyar 
Éj hold területű

ILII pj

n Özv. Józsa Sándorné ^
13 Zalalövőn. pl!
13 Ej
BiaEEEEBESEEEElSEEQ

őföld
mely fekvésénél fogva úgy szántónak mint gyümölcsösnek M 
egyaránt alkalmas, szabadkézből eladó. — Bővebb telvilá- |g 
gosítást ad Pirithy Gáspár kir. telek könyvvezető. | 

^ vagy levéli leg
Pirithy Mátyás szállodatulajdonos Szentes.

Legolcsóbb 

beszer­

zési forrás!

Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, kőszén ke- 
teskedés. — Állandó raktár különféle kerítés, sodrony fonatok, 
tüskéssodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gepek, 
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki­
vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből. — 

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri : :
kereskedő : ,
ZALAEGERSZEG

é> V> <>>

. • a nagyérdemű Kozun»tg

HORVÁTH ihre

Nagy mü- és 

fegyver javító 

műhely!

Telefon 54. sz. <r> < > > >< >



10 Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1913 április 13.

Áfirybavízelés! m4SÍt&e i
A kor és nemi adatok közlése ellenében felvilágosítást 

ingyen nyújt: Pfallcr Georg
Nürnberg K (Bajorország)

r

I Védekezni a szőlő peronosporája | 
E ellen pusztán porozással is lehetséges 3

..— a báró Feclitig-féle ------ ^5

|„Pulvazuró”|
Segélyével. — Kitűnő bizonyítva- 

► nyok a legnagyobb szólogazdasa- 
£ gokból! Tessék ismertető füzetet ^ 
^ kérni! Ara 50 kg.-os zsákokban ^ 
E kg.-ként 65 fii!., 10 és 5 kg.-os 3 
£ zsákokban klgrammonként 67 fillér. ^ 
y- Egyedüli beszerzési forrása :

E Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 3
Sír Budapest, V. Alkotmány-utca 29. £2

dddqsdüdqqdqdqdddqdddqddd

fpp“* Építkezőknek fontos!
Megérkezett a nagy megtakarításokkal és előnyökkel 
bíró Polgárdi Kö- és Mészipartelep által gyártott

oltott „Herkules ‘ mész zsákokban.
Kapható: Gráner Lipót Fia

vas-, gép- és építkezési anyagok üzleteben Zalaegerszegen,

Ugyanott elsőrendű polgárdi tiszta fehér, kö nélküli, égetett 
darabos mészre waggononkenti megrendelések felvétetnek.

bobbbbbobbbbbbbbbbdbbbbbb

X Gazdák és szőlőbirtokosok! jf
EE Az általában elismert gazdasági gépeimen kívül bátor vagyok ajánlani az,

I szőlőpermetező és kénporozó gépeket |
y:------------------- -------a legcélszerűbb és leim jabb kivitelben. ---------------------------  -3

r

IP

I Aussigi rézgálic, Dr Aschenbrandt-féle | 
I rézkénpor,kénmáj,raffia háncs,ojtógummi. §
SL Különösen ajánlom a m kir földmiveléaügyi kormány által is elismert s nagy sikerrel alkalmazott 
*»- brixem KRISTÁLY—A ZU RI X" permetező szert, amelynek penészölő hatása nyolcszor nagyobb és

— ö0°/o-al olcsóbb — mint a kékkő mé>zkeveréké. Felülmúl minden eddig hirdetett permetező anyagot. Z

E Vízmentes ponyva és zsák gyári raktár. la. gépszijak és műszaki 5 
£ . - -----cikkek nagy választékban. ..... .. . . . . .3

I Keszler Mór Zalaegerszeg, Fő-tér. 1
1*§ Kitüntetve Párisban 1900 ezüst éremmel FI

Eíró mI GERSLI PETER iGS
Ö& cserepesmester Zalaegerszeg, Pap u. 4. ma

ess

SS

Élni

Elvállal minden e szakba

mm« r,?AGS . , ma vágó GS , ^ ma 1
munkát a legjulányosabb , , 0ÍIS 1árak \GS 1
mellett. Jó munkáért gara Z1. ma ml ál! S5« &ró

Aki jó és tartós Aki jó és tartós

botort
óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal

Készít Ferenc műasztalos mesterhez
Csány-utca 41. szám alá3 ahol a legújabb stílben 
készült bútorok készen kaphatok — Tesz ék szemé­

lyesen meggyőződni róla

Kitüntetve Sopron 1904. arany éremmel.

ítWMIWMttt! III1 MMMMMMtM&
25000 óra! Egy darab 2 50 K §

Legújabb párisi fáson. 36 óráig jár. Prima 18 
karátos aranyozás Az aranytól nem lehet meg­
különböztetni. 3 évi jótállás 1 drb 2 50 K, 2 drb 
4 K 80 f, 5 drb 11 K 10 f. Pánin aranyozott 
iánc Legújabb fáson 50 f. 3 drb 1 K 25 tiilér. 
Nincs kockázat. Nem megfelelőért pénz vissza ! 
Megrendelhető utánvéttel :

@
I
Ii
I

I S. Brandes, Krakau. (O.-.str) |
lg B. Joselowicza 11. ||i

lakk!
M i feli *r „KEIL LA K K-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk,
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „KEIL LA K K“ azúrkék, 
Kertihutort fessünk zöldre,
Gyermekeknek örömére.
„KEIL LA K K hói van minden szín:
Kék, piros, zöld-rozmár in.
S'óval : híz vagy nyári! a k,
Mu dig legyen ott „KEIL-LAKK“ !

Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos cégnél. Zalaegerszeg.

Kei
„KEIL LAKk"-naT jóid) máz nincsen 
Aszónv mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik free 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kin,
Bírna, vagy purszürke szín,
Figyelmed csak arra legyen,
H így az mil (lig „KEIL LAKK“ légy 
Aj ó, mosdó, aldakp írkány 
O y fi-hér lesz, mint a márvány,

( • -
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iá ej
fa Legújabb rendszerű EJ
ti benzin motorok ||
*5j benzin lokomobdok ti
íj benzin magánjárók ti

teljes cséplőkészletek ti
nyersolaj motorok ti

S szivógázmotortelep ti

rri ■W-

iti K£K&3Rsr'*ss '*fpl sí55»~-“,‘'s*p“ _

B I!Ü~j Teljes jótállás. — Kedvező fizetési ti 
ÍGJ feltételek — A motor kezelésébe LJ 
IE díjtalan kioktatás. Árjegyzék ingyen. LHl
ía BJ
ü Márkus és Lakatos I

Budapest, V , Dávid u. 15.
El ,E] I

ía ei
É E! El ElE3 E! E? (E E? IE E E3 ti E3 E? ÍEB

.1 i

í

ha Legmodernebb, leg­
elegánsabb kerékpár. 

l A kerékpáripar
^slnjpsSwetHkj diadala Utolér- 

h eteti en!
W Árjegyzék ingyen s bérmentve.

Kastrup Se Swetlik
ktrékpárgyár Eger.

Kriegner-féle Akácia-krém
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely 
a/, arcot üdíti, frí-siti, szépíti és fiatalítja. 1 ar 
nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot. Kisimítja 
a ráncokat, redöket, ára 2 K. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle Akácia-puder
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós, ára 1 korona 

a gyógyszertárakban.
Postán küldi Kriegner-gyógyszertár, 

Budapest, Kálvin tér

Mi az élet örömnek ellensége?
elírni könyvecskét kívánatra ingyen küldi

>%alamegye, Zalavárm egyel Hírlap« 11

Azonnal eladó
két lakóház K öl esey-u teában (a 

templom alatt.) nagy udvar és 

kerttel, külön, vagy első minőségű 

szántóföldek és rétekkel együtt, 

melyek közvetlen a város szelén 

:: vannak. — Bővebbet "

Ján Ferenc kereskedőnél

Zalaegerszeg, Kazinczy-tér 7. szám.

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

J fa
QfU

Ha Forhinnal permetez,
Rézkénporral poroz és 
Bagollal Öli a szőlőmolyt:

XT
^Kevesebb 

a gond,
r-5Zor 

kevesebb 
a munkai

r Kevesebb| 
amunkabéM

...... FORHIN
désscl hati/.- 
uaijitk. — A

tiiKt ritnst jennt, mert az a

Gyümölcskertészek

a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő és 
elismerő- levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megetége- 

r-II I Ä I uak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és bizto-\ Fj 1^ rí I |\| a?n jm-zti'j i a j> ron ^szjV'r ü :
I W I \ I I I I M Régz anyag) főalkat része rézgálic, tapadóképessége

oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmeg-
takerítést jelent, mert az anyag teljesen kész!

használjanak saját érdekükben Californiai 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar lekö­

téséi-i, rov; rfogó övét az ossz« s kártékony rovarok elfogására, Laurinát a rovarok elleni nyáii 
védekezésre. Lauril Karholim umot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltó viaszt az 
oltványok nemesítésére. Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nmotin Quassia kivonatot g 
faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pamplit lovatok és ( aiazsa 
elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet

ingyen és bér ment ve küld az összes érdeklődőknek a
szőlőpermetezési anyaggyár Budapest, VI., V áci-ut V3/v 

___ _______ __________________  :::: valamint képviselői: ::::
SZÁL A Y IGNÁC Zalaszentgrót, — HIRSCH és SZEGŐ Nagykanizsa. — HILLER IGNÁC 
és FIA Tapolcza. — ROSENBERG ERNŐ Keszthely. — MARTON MÓR Keszthely.

SPIEGEL REZSŐ Tapolcza. — GYARMATI VILMOS Zalaegerszeg._______

FORHIN

ÓH JAJ ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak ^

EGGER MELLPASZT1LLÁ1
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fillér.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

ÉLJEN I

« vxX.4

,,, . Fő- és szétküldési raktár: Dr. EGGER LEO fgger mellpasztilla csak-
Me9f0jköhögés3 °Z0 és EGGER I. Budapest, VE, Róvai-u. 12. hamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, Ilrabovszky Rezső, Kaszt er Ran dor, Dr. 
Kasztcr Odón: Sümegen: Kossá Gusztáv; Zalaszentgróton : Botfy deter gyógy­

szertárában.

Él Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna 

H és világos söröket hordókban és eredeti töltésű 

gj palackokban állandóan raktáron tart

I FÜRST SÁNDOR
ÜsH

s\ ' • i o 1 TiúlíT.m 85 A gimnáziuminál szemben.5 Zalaegerszegen, Rákoc/.i-utca 21. Mieten A

Kénes
gyógyforrás VARASD-T6PLITZ

Vasút-, posta-, telefon- és távirda-állomas.

(Horvát­
ország.)

Ui gyógyszállóba villanyvilágítással, hírneves radioactiv tartalmú kenes hőforrás 580.
Ajánlva: köszvény, csuz és Ischias stb.-nél. Ivókúrák makacs torok-, gege-, mell-, máj-,

gyomor- és bélbántalmaknál.
Elektromos masMge. - I.rap . = zén,a„s «. -apfurddk. - Bgéaz éven át oy.t.», - Modor- kényelem.

Uj szállodák - Mesés környék - Katonazene. - Prospektus ingyen.

Fürdőorvos : Dr. LOCH ÉRT J.

Ilii t

©
EE

aa
aa

aa
Ba

aa
a®



12 Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap< 1913 április 13.

Legújabb szab. svédországi
NYERSOLAJMOTOROK, BENZIN­
MOTOROK, MAGÁNJÁROK, leg­
kitűnőbb CSÉPLŐK és MALOMBE­

RENDEZÉSEK.

A világ legjobb üzemgépi l—30Q lóerőig-
Megbízható olcsó üzem. Újdonság.

H i

Wm
iTfraw

Malomüzemre, iparvállalatoknak, minden­
nemű gazdasági és cséplési célokra leg­

jobban ajánltatnak.
:: Üzemköltség 1*4 fillér, ::
Pénzügyőri ellenőrzés nincsen.

Kedvező részletfizetés.______ Teljes jótállás.
Használt jjőzjépck, motorok becseréltetnek. 

Képes diszárjejyzéket bérmentve küld :
I nnSIor íSHnn motortelepe, Budapest. Landler Ódon VH., Lovag-utca 2, sz.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo- 
rozottan RÉTHY félét kérjünk, mivel sok ha­
szontalan utánzata van. Az eredetinek minden 

darabján rajta van a RÉTHY név.
1 doboz ára 60 f. Nagy doboz 1K, Mindenütt kapható.

Csak Réthy- félét fogadjunk el !

BBi IBM

mmmmmmmmmvA
Dr. Keresztury József 1
jánkahegyi szőlőjéből né- 3 
hány ezer db olasz rizling 3 I | 
és vegyes csemege fajta 3

kerül eladásra. Az oltva- 3 
nyok riparia alanyon van- 3 
nak és úgy fajtisztaságukért, 3 
mint kifogástalan minősé- 3 
gükért szavatosságot vállal iS 

a tulajdonos. 3
immiimmümm mmx

Csődtömeg eladási hirdetmény.
Vb. Blau Mór zalaiövői kereskedő csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 

1—79 és 602—612 tételei alatt összeírt cementgyártmányok, nyers-cement, 
gyártási eszközök és üzleti felszerelési tárgyak, melyeknek leltári becsértéke 
— 5678 korona 47 fiillér, a csőd választmány határozata folytán

ajánlati verseny
utján fognak 1913. évi május hó 7-ikéu délután 3 órakor Zalalövőn köz­
adós házában eladatni.

Az ajánlatok zárt borítékban, 570 korona bánatpénz készpénzbeni le­
tétele mellett alulirt ügyvéd, csődtömeggondnoknál Zalaegerszegen, 1913 évi 
évi május hó 7-ik napjának déli 12 órájáig adandók he. Ugyanezen napon 
délután 3 órakor Zalalövőn közadós házánál fog a csődválasztmány a beadott 
írásbeli s az ezt követő szóbeli ajánlatok felett határozni.

A választmány fen tartja magának a jogot, hogy az ajánlatok felett 
szabadon határozhasson, esetleg valamennyit visszautasíthatja, uj ajánlati 
versenyt tarthat, vagy a tömeget más módon értékesítheti.

Az áruk mennyiségéért, minőségéért vagy a leltár esetleges tévedéseiért 
sem a tömeggondnok, sem a csődválasztmány szavatosságot nem vállal.

Vevő köteles a vételárat a nyugtabélyeggel és a vételi illetékkel együtt 
azonnal kifizetni és az árukat 3 nap alatt az üzlethelyiségből elvinni.

Az üzlet folytatása esetén azonban bérbeadó meghatalmazottja, dr. Székely 
Manó szombathelyi ügyvéd, esetleg megfelelő bérleti szerződést ad. Az erre 
vonatkozó felvilágosításért közvetlenül hozzá kell fordulni.

A vételár lefizetésétől kezdve minden veszély vevőt terheli.
Ha a vevő ezen feltételek bármelyikének eleget nem tenne, bánatpénzét 

elveszti, azonkívül költségére és veszélyére uj ajánlati verseny tartható.
A csődleltár a tömeggondnoknál minden nap, az áruraktár pedig a hely­

színén tömeggondnok közbejöttével megtekinthető. E végből azonban tömeg­
gondnoknál szóval, vagy Írásban előzetesen jelentkezni kell. Az eladás nap­
ján a raktár egész napon át megtekinthető.

II.
Vb. Blau Mór zalalövői kereskedő csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 

80—595 és 596 — 601 tételei alatt Összeírt fűszer-, edény-, porcellánáruk és 
bolti berendezés, melyeknek leltári becsértéke 4644 korona 21 fillér a esőd- 
választmány határozata folytán

ajánlati verseny
utján fognak 1913 évi május hó 7-én délután 4 órakor Zalalövőn, közadós 
házában el adatni.

Az ajánlatok zárt borítékban 470 korona bánatpénz készpénzbeli letétele 
mellett alnlirt ügyvéd, csődtömeggondnoknál Zalaegerszegen, 1913 évi május 
hó 7-ik napjának déli 12 órájáig adandók be. Ugyanezen napon délután 4 
órakor Zalalövőn közadós házánál fog a csőd választmány a beadott írásbeli 
és az ezt követő szóbeli ajánlatok felett határozni.

Ezen áruk eladására és megvételére, egyébként minden tekintetben 
ugyanazon szabályok irányadók és kötelezők, melyek fentebb az I. alatt 
foglalt árukra vonatkozóan megállapittattak.

III.
Vb. Blau Mór zalalövői kereskedő csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 

613 és 614 tételei alatt összeírt 20 darab Zalalövői Népbank ítész vény társa­
sági részvény, melyeknek leltári becsértéke 1000 korona, a csődválasztmány 
határozata folytán Zalalövőn 1913 évi május hó 7-ikén délután 4’ 2 órakor 
közadós házánál általam megtartandó szóbeli

verseny árverés
utján a legtöbbet Ígérőnek el fognak adatni. — A részvények egyenként is 
megvehetők és azok közül egy vagy több darabra is lehet árverezni.

Egy-egy részvény 50 korona kikiáltási áron alul nem adatik el.
A vételár az árverésnél készpénzben azonnal lefizetendő, a minek meg­

történte után vevőnek a részvényt átadom. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a részvény azonnal újabban ár véréit élik. A fizetést 
nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kérdésekre a tömeggondnok levél utján is ad felvilágosítást.
Kelt Zalaegerszegen, 1913 évi április hó 10-én.

Dr. Hollósi Pál
ügyvéd, csßdtömeggondnok.

BBI IBB
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


